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Úřad vlády měl jednostranné informace 

▲ Dobová stávka dělníků z Hahnovy rourovny za zvýšení mezd byla zinscenována přímo na náměstí.

Nepravdivá a zkreslená tvr-
zení Czeslawa Walka o tom, že
bohumínská radnice hotelovým
hostům nenabízí náhradní uby-
tování, způsobí rozdělení rodin
a hrozí odebráním dětí, která se
objevila v médiích, po schůzce
na radnici ředitel dementoval a
přiznal, že měl informace pouze
od ubytovaných rodin, nikoliv
od samotného města. V průbě-
hu informativní schůzky po-
skytli představitelé radnice ře-
diteli Úřadu vlády pro romské
záležitosti komplexní servis in-
formací o tom, jak je vyřešena
bytová situace obyvatel hote-
lového domu.

»Informace jsem měl od rodin
a měl jsem pochybnosti, protože

Nepravdivá tvrzení o situaci v hotelovém doměPředstavitelé města Bohumína ve středu 22. června jednali 
s ředitelem Rady vlády pro romské záležitosti Czeslawem
Walkem o situaci v hotelovém domě v Bohumíně. 

jsem od nich slyšel, že mají prob-
lémy a pocit, že nebudou mít po
vystěhování náhradní ubytování.
Starosta i pracovníci sociálního
odboru mě ujistili, že se snaží
situaci řešit velmi svědomitě, a že
nebude docházet k žádnému roz-
dělování rodin a že se snaží najít
pro rodiny náhradní bydlení. Je
vidět, že město se snaží lidem po-
moci,« uvedl Czeslaw Walek,
ředitel Rady vlády pro romské
záležitosti.

»Překvapilo mě prohlášení,
které pan Walek poskytl tisku,
aniž by si ověřil jakékoliv infor-
mace o tom, jak to skutečně u nás
v Bohumíně s hotelovým domem
vypadá. Zaráží mě také to, že na
radě vlády jednali o této záleži-

tosti a opět aniž by se bohumínské
radnice zeptali na stav kolem
hotelového domu. Proto jsem rád,
že jsme jim mohli situaci vysvětlit
a myslím, že i pan Walek změnil
názor na přístup radnice,« uvedl

starosta Bohumína Petr Vícha.
Současně vyjádřil své přesvěd-
čení, že město svým postupem
ve věci hotelových hostů nepo-
rušilo žádný zákon.

Lucie BALCAROVÁ

Davy lidí se procházely ulicí 
z 19. století, kolem Hahnových
rouroven, banky Oderbergu a
dalších historických budov,
ztvárněných kulisami, dobový-
mi řemesly a kostýmy účinku-
jících. Zajímavou epizodou ze
života dělníků byla stávka za
zvýšení mezd, kterou úspěšně
zinscenovali statisté přímo na
náměstí T. G. Masaryka.

Bohatý kulturní program na-
bídl každému podle jeho chuti a
v hezkém letním počasí si mož-
ná mnozí zavzpomínali na vy-
právění svých rodičů a praro-
dičů o Bohumínu na sklonku
devatenáctého století.

Ke stodvacátému výročí vzni-
ku bohumínských železáren a
drátoven firma připravila celou
řadu aktivit, které prolínají ce-
lým letošním rokem.

František KREJZEK

Oslavy vzniku ŽDB vyvrcholily návratem do minulosti
Vyvrcholením oslav 120. výročí založení Železáren a drátoven Bohumín se stala sobota 25. červ-

na. Na náměstí T. G. Masaryka přišly slavit jubileum nebo se jen tak porozhlédnout stovky lidí. 



3Informace z radnice a městačíslo 13/20052 Rada města, informace z radnice číslo 13/2005

Probíhá současně 47 investičních akcí

■ Výběrová řízení 

Rada města schválila zho-
tovitele oprav panelových vad,
lodžií a oprav a nátěrů fasády
domů na Mírové ulici čp. 945 -
950. Schválila rovněž výběr
uchazečů, kteří budou vyzváni
k podání cenové nabídky na za-
kázku »Regenerace panelového
sídliště Bohumín - lokalita
parkoviště Sportcentrum včet-
ně obytné zeleně vnitrobloku« a
výběr uchazečů, kteří budou
vyzváni k podání cenové nabíd-
ky na vybavení interiéru pen-
zionu ve vodárenské věži.

■ Katalog rozvojových ploch 

Tento dokument by se měl
stát používaným nástrojem při
jednáních města s potencionál-
ními investory. Měl by být také
nápomocen při koordinaci záj-
mů v místech, kde má město
zcela nezastupitelnou úlohu při
komplexním řešení funkčního

využití území. Katalog by měl
postupně zmapovat plochy na
území města určené územním
plánem k podnikání a bydlení,
jež nejsou pro tyto účely v sou-
časné době náležitě využívány.
V první fázi jsou zpracovány
pozemky v majetku města Bo-
humína. V budoucnu však
bude obsahovat přehled o všech
lokalitách, bez ohledu na jejich
vlastnictví, včetně tzv. brown-
fields - tj. nevyužívaných nemo-
vitostí. 

■ Probíhá čtyřicet sedm 
investičních akcí 

O průběhu a stavu velkých 
oprav bytového fondu a dalších
investičních akcích informovala
radu města vedoucí investič-
ního odboru Jitka Ptošková.
Mezi ty největší patří například
dostavba proluky na tř. Dr. E.
Beneše, chodník na Jateční uli-
ci, úprava Husovy ulice, pří-

stavba zimního stadionu, čtvrtá
etapa tepelné regulace měst-
ských bytových domů, výměna
oken v městské knihovně.

■ Opravy chodníků 
a komunikací bez skluzu

Rada města s uspokojením
přijala zprávu o probíhajících 
opravách a rekonstrukcích
chodníků a komunikací. Jsou
prováděny podle časového har-
monogramu, prozatím bez ja-
kýchkoliv skluzů nebo prodlev.

■ Prázdninové rekonstrukce
škol a mateřinek

Během prázdnin proběhnou
úpravy ve školách i mateřských
školkách. Dotknou se mate-
řinky na Smetanově ulici, ve Fit
školce, Starém Bohumíně. Do
budov základních škol město
vloží v letošních opravách přes
2 miliony korun. Opravy se
uskuteční v Pudlově, Skřečoni a
na školách na ulicích Bezručo-

Na 59. schůzce 22. června rada města projednala mimo
přípravy zasedání zastupitelstva města materiály, z nichž ty nejza-
jímavější vybíráme.

Po šedesáti letech hledá 
rodinu své zachránkyně

▲ Kruhovou betonovou nádrž uvnitř bývalé vodárenské věže bylo nutno
rozbít pomocí těžké techniky. Střechou věže byl proto spuštěn dovnitř
malý drtící stroj.

▲ V jedenaosmdesáti letech je pan Jakob Silberstein z Berlína rozhodnut
dopsat svou knihu včetně epizody z Bohumína.

● Upozornění pro 
dopravce 
Upozorňujeme všechny do-

pravce na blížící se termín
(31.7.2005) pro splnění povin-
nosti prokázání finanční způ-
sobilosti dopravnímu úřadu a
povinnosti předložení potvr-
zení o této skutečnosti zdejší-
mu živnostenskému odboru. 

Prokázání finanční způsobi-
losti se vztahuje na vnitrostátní
a mezinárodní silniční dopravu
autobusy a tahači nebo náklad-
ními vozidly o celkové hmot-
nosti vyšší než 3,5 tuny s výjim-
kou speciálních vozidel. Tato
povinnost se nevztahuje na pro-
vozování veřejné linkové do-
pravy, kterou se zajiš�uje zá-
kladní dopravní obslužnost.

Údaje o výpočtu finanční
způsobilosti jsou uveřejněny na
webových stránkách Krajského
úřadu Moravskoslezského kraje
(www.kr-moravskoslezsky.cz),
témata - doprava.

Soňa BEŤÁKOVÁ,
živnostenský odbor

● Škola žádá občany
o zapůjčení fotografií
Střední odborná škola a

Střední odborné učiliště Bo-
humín si na podzim připome-
ne 100 let odborného školství
v našem městě. 

K tomuto kulatému výročí se
už te� připravuje almanach
mapující významné etapy vývo-
je učňovského školství, rozvoj
jednotlivých učebních oborů,
ale i mimoškolní činnost.
Vedení školy žádá absolventy i
ostatní občany města, kteří mají
doma zajímavé historické fo-
tografie týkající se jakékoliv
oblasti života školy, o jejich za-
půjčení.

Fotografie můžete přinést do
8. července do školy na Husově
ulici. Předem prosím zavolejte
zástupkyni ředitele paní Halině
Stiborové - mobil 605 281 231.
O předání fotografií se můžete
domluvit také přímo s grafič-
kou, která almanach připravu-
je. Kontakt: Mirka Hrbáčová -
INRET, tel. 596 033 074, mobil
603 491 969, e-mail: inrett@
iol.cz. (red)

krátce

vě, Seifertově a tř. Dr. E.
Beneše. Staví se minihřiště pro
družinu při škole na tř. Dr. E.
Beneše, do začátku školního
roku bude vybudována tribuna
na hřišti v Gliňoči.

■ V září ocení město 
jubilanty ze školství

Na návrh odboru školství,
kultury a sportu rada schválila
ocenění jubilantů bohumín-
ských základních, mateřských a
středních škol. Ocenění pře-
vezme šestadvacet zaměstnanců
školství ve věku od šedesáti do
osmdesáti let.

■ Vyhodnocení činnosti
příspěvkových organizací 

Ředitelky příspěvkových or-
ganizací města K.A.R., městská
knihovna a Domovinka prezen-
tovaly činnost svých organizací
za 1. pololetí a seznámily radu
se záměry do příštího období.

František KREJZEK

Co řešili na svém zasedání městští radní?

Za necelý rok tak můžete
zkusit bydlet třeba v penzionu
Bidýlko, Mokré věži, Na Vy-

hlídce, Bublince, Bohunce,
Orlím hnízdu či Vodomilce
nebo ochutnat kávu v penzionu

Racek, Oko nebo Maják. Město
totiž pro nový penzion s vyhlíd-
kovou restaurací hledá název, a
tak vyhlásilo soutěž o vtipné a
přitažlivé pojmenování nového
penzionu. 

Protože se jedná o nezvyklý
projekt a absolutní vítěz se
navíc může těšit na týdenní
pobyt pro dvě osoby v novém
penzionu, který bude spojen 
s bezplatným vstupem do aqua-
centra, těší se návrh o pojme-
nování u bohumínských i mi-
mobohumínských velké oblibě. 

»Zájem lidí o soutěž je obrov-
ský. Každý den přichází na rad-
nici alespoň jeden tip na pojme-
nování. Došlo nám přibližně
padesát e-mailů, stejný počet sms
a přes třicet dopisů. Lidé neu-
vádějí jen jeden název, ale hned
několik a je vidět, že jejich fan-
tazie nezná hranic, protože v tuto
chvíli máme už přes 300 návrhů

na pojmenování. A to termín
soutěže ještě zdaleka nekončí.
Doufáme, že přicházející prázd-
niny přivedou soutěžící na další
inspirativní názvy, aby bylo z če-
ho vybírat. Mezi návrhy jsou 
opravu rarity, mnoho lidí chce
pojmenovat penzion i kavárnu
zvláš�, jiní volí poetická jména.
Do soutěže se zapojili také stu-
denti zdejšího gymnázia, kteří po-
jmenovali nový penzion pomocí
obrázků. Některé z malůvek stu-
dentů přinesly i architektonické
nápady pro přestavbu a jedna in-
spirovala k názvu hotel U Zlaté
rybky. 

Návrhy mohou lidé posílat až
do konce srpna. Bohumínští za-
stupitelé pak na svém zářijovém
jednání rozhodnou o tom nej-
hezčím« uvedla Lucie Balcarová,
tisková mluvčí radnice, která 
sbírá názvy pro penzion s vyhlíd-
kovou restaurací. Pokud máte
svůj tip i vy, nezapomeňte jej do
konce srpna poslat na radnici.

František KREJZEK

Posíláte stovky názvů pro nový penzion
Ze staré vodárenské věže poblíž nového aquacentra vzniká penzion s vyhlídkovou kavárnou.

Neobvyklá přestavba třicetimetrové kruhové budovy bude stát zhruba 25 milionů korun. 

V lednu 1945 vyjel železniční
transport z Osvětimi. V náklad-
ních vagónech stáli namačkaní
zajatci tak na těsno, že ve stoje i
spali. Mezi nimi jednadvaceti-
letý Jakob Silberstein a jeho tři
kamarádi. V nestřeženém okam-
žiku se všem podařilo z nekry-
tého uhelňáku vyskočit a dora-
zit k osamocenému stavení.
Bydlela v něm asi třicetiletá
hospodyně s tříletou dcerkou.
Když slyšela prosby čtyř uprch-
líků, odpověděla: »Jsem věřící, 
a proto vám pomohu.« Bylo 22.
ledna 1945.

Za ženou chodíval její starší
bratr, který měl asi osmnáctile-
tou dceru. Byla krásná. (Panu
Silbersteinovi ji po letech při-
pomněla krasobruslařka Marika
Kiliusová, která tančila v páru 
s Bäumlerem.) Bratr hospody-
ně snad býval v té době staros-
tou nedaleké obce, několikrát
padlo jméno Šunychl.

Čtyři kamarádi po celou dobu
skrývaní leželi na seníku na
půdě. Odtud bylo dvěma okýn-
ky vidět v dálce vesnici s kos-
telíkem. Jinak byla kolem jen
pole. Dům stál v mírném svahu
nad silnicí a vedle něj ještě je-
den menší, v němž žila jediná
žena. Naproti stála dřevěná
stodola.

Jednou přišel bratr hospo-
dyně se zprávou, že se blíží
německo-ruská fronta. Tři ka-
marádi Jakoba opustili a od té
doby je již neviděl. Zůstal sám
zahrabaný v seně. Později, když
se odvážil dolů, mu hospodyně
nabídla místo v pokoji a sama 
spala v kuchyni. Josef, tak se jí
představil a ona mu tak celou
dobu říkala, se odvážil do sklepa
a začal kopat pod domkem tu-
nel. Měl mu pomoci uniknout,
kdyby se z ničeho nic objevili 
esesáci. Nikdy ho však nemusel
použít. 

Pět dnů před Hitlerovými
narozeninami (20.4.) se v dom-

Pomozte najít rodinu ženy, která koncem války poskytla úkryt čtyřem židům. Dnes jednaosm-
desátiletý bělovlasý muž pátrá již dlouhá léta po jejích potomcích nebo někom, kdo tyto lidi znal.

ku sešli němečtí vojáci. Hovořili
o svátku vůdce a nových gra-
nátech, které měli již brzy do-
stat. V okolí zřejmě byla silná
posádka německého vojska.
Jakob jejich schůzku poslouchal
ve sklepě, kam ho hospodyně
ukryla. Zůstal v domě až do 
osvobození. Prvního května
1945 se s hospodyní rozloučil 
a zamířil domů. 

Nyní žije v Berlíně, je mu
osmdesát jedna let a již počtvrté
navštívil Bohumín, aby vypátral
rodinu, která se před šedesáti
lety o něj postarala. Věří, že
hospodyně své dcerce později 
o domnělém Josefovi vykládala.
Doufá, že si na něj upamatuje

osmnáctiletá dívka, se kterou se
několikrát viděl a mluvil s ní.
Dnes jí bude sedmdesát osm
let. Bohužel nezná ani jméno,
ani adresu. Vše, co by se dalo
použít k identifikaci, jsme právě
zveřejnili.

Pomůžete-li rodinu jeho
zachránkyně vypátrat a umož-
nit setkání po šedesáti letech,
bude to čin hodný knihy, kterou
Jakob Silberstein právě píše.
Chybí mu do ní jen kapitola,
popisující těch pár týdnů
skrývání, které prožil v blízkosti
našich domovů.

Poznámka: kontakt zanechal
pan Silberstein v redakci OKA.

Redakce
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l icitace

finance

Plastové policisty město za-
koupilo v rámci programu pre-
vence kriminality z dotací mini-
sterstva vnitra a měřič rychlosti
zcela ze svých prostředků. Měs-
to vlastní tři plastové figuríny
policistů, a to dva muže a jednu
ženu. Ve městě máme na osmi
místech připravenu kotvící kon-
strukci, díky které je možné
figuríny střídavě umis�ovat po
Bohumíně. 

Souhlasím s vaším názorem,
že figurína policistky na Bez-

ručově ulici 
u ŽDB už stojí 
dlouho a bohu-
mínské občany již nepřekvapí.
Po této trase však jezdí spousta
dopravců z celé naší republiky 
i ze zahraničí. 

Hlavním důvodem dlouhého
pobytu této figuríny na jednom
místě je i obava, že na jiném 
stanovišti by došlo k jejímu po-
škození či dokonce k odcizení.
Tuto zkušenost máme z umis�o-
vání figurín policistů v okra-

jových částech města, kde již 
v několika případech došlo k je-
jich poškození či krádeži. U fi-
guríny policistky se domnívá-
me, že pravděpodobnost její
újmy »na zdraví« na jiném sta-
novišti by byla mnohem větší. 

Plastové figuríny policistů 
umis�ujeme preventivně hlavně

v blízkosti zá-
kladních škol
našeho města,

u kterých je složitá a nebez-
pečná dopravní situace.

Měření rychlosti vozidel
přenosným měřičem provádíme
v problémových lokalitách.
Výsledky jsou pak pomocníkem
při rozhodování o změnách do-
pravního značení, instalace re-
tardérů a dalších dopravních
opatření. Měřič rychlosti také
zapůjčujeme okolním obcím a 

v současné době provádíme
měření na ulici 1. máje v Bo-
humíně-Skřečoni. 

Velký význam má měřič rych-
losti v oblasti prevence, kdy
většina řidičů při zjištění své
rychlosti v obci zpomalí. Exis-
tuje ovšem několik jedinců, 
u nichž měřič vyvolává opačnou
reakci. Z těchto důvodů pro-
vádíme měření také ve spolu-
práci s Dopravním inspekto-
rátem PČR. Policisté pak měří
rychlost vozidel o kousek dál za
naším měřičem.

U přechodů pro chodce
poblíž škol, kde je velký do-
pravní ruch, pomáhají v ran-
ních hodinách před začátkem
vyučování strážníci městské
policie. 

Karel VACH, 
ředitel Městské policie Bohumín

Plastoví policisté a přenosný měřič rychlosti

ptáte se

Maják městské policie
ku tří mužů. Jeden z dvojice
kopal ležícího muže do hlavy.
Útočníci se dali na útěk, ale
strážníci oba násilníky zadrželi a
předali policii. Zraněnému mu-
ži pak zajistili ošetření.

● V poledne 16.6. bylo na
služebnu oznámeno, že na stav-
bě rodinného domku na Sokol-
ské ulici v Záblatí je nějaký
podezřelý pohyb. Na místě pak
hlídka zjistila, že druh a družka
ze Záblatí se pokoušeli zcizit
lešeňové trubky, které již měli
naložené na dvoukolovém vozí-
ku. Trubky byly vráceny majiteli
a povedená dvojice poputuje
před přestupkovou komisi.

Karel VACH, 
MP Bohumín

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 731 130 666

● Brzy ráno 10.6. hlídka při
pochůzce na Fügnerově ulici 
spatřila muže, který vyskočil ze
zaparkovaného vozidla a snažil
se před hlídkou utéci. Strážníci
zjistili, že došlo k násilnému
vniknutí do vozidla Škoda
Favorit a k pokusu o zcizení 
autorádia. Strážníci výtečníka
zadrželi a předali PČR.

● Večerní hlídka zahlédla
poblíž nádraží ČD muže, který
se při jízdě na kole odrážel no-
hama od vozovky. Jeden ze
strážníků poznal kolo svého
syna, které bylo uzamčeno
řetězem a muže zadrželi. Kolo
bylo zcizeno před nádražím ČD.

● Ještě tu noc hlídka MP na
Šunychelské ulici zahlédla rvač-

Všechny licitace městských
bytů se konají v budově MěÚ
v Bohumíně, zasedací míst-
nost č. dveří 243. Vyvolávací
cenou je 20 Kč za l m2. 

■ Byt na ul. Žižkově 178,
Bohumín 1+1, kat. II., č. b. 6 
v 3. NP. Celková plocha bytu
42,10 m2, plocha pro výpočet
nájemného 39,25 m2. Prohlídka
bytu 1.7. od 9.00 do 9.30 hod.
Licitace se koná 4.7. v 16.00
hodin. 

■ Byt na ul. Trnkové 320,
Bohumín 1+2, kat. II., č. b. 3 
v 2. NP. Celková plocha bytu
58,09 m2, plocha pro výpočet
nájemného 52,64 m2. Prohlídka
bytu 12.7. od 8.30 do 9.00 hod.
Licitace se koná 13.7. v 16.00
hodin. 

■ Byt na tř. Dr. E. Beneše
1071, Bohumín 0+1, kat. I., 
č. b. 43 v 8. NP. Celková plocha
bytu 30,92 m2, plocha pro vý-
počet nájemného 27,13 m2. Pro-
hlídka bytu 12.7. od 9.00 do
9.30 hod. Licitace se koná 13.7.
v 16.15 hodin. (red)

▲ Na akademii Domu dětí a mládeže v Bohumíně, kterou ve třech reprízách uvedla v prostorách kina Kul-
turní agentura Radost, vystoupily stovky dětí ze všech tanečních souborů. Poprvé se zde představily Děti ulice,
romský taneční soubor, který sklidil bouřlivý potlesk. Nejroztomilejší představení měly Berušky (na fotografii).

▲ Vyzkoušet si, co s člověkem udělá náraz do betonové zdi v rychlosti
»pouhých« 30 km za hodinu si mohl po celý den 22. června každý, kdo
procházel přes Masarykovo náměstí. Odbor dopravy městského úřadu
letos znovu pronajal simulátor nárazu. Zkoušku podstoupili také radní
města, kteří o přestávce jednání přišli simulátor vyzkoušet. Vydaný doklad musí samo-

zřejmě obsahovat předepsané
náležitosti - tj. pořadové číslo,
označení firmy, IČ, datum pro-
deje, druh zboží nebo poskyt-
nuté služby a cenu, a to bez
ohledu na to, zda je vystaven
formou dokladu již z registrační
pokladny či ručně vypsán. Jed-
ná se o dílčí úpravu, jež jinak
vyplývá ze zákona č. 215/2005 
o registračních pokladnách.
Uvedená záležitost bude po
obecném zavedení do praxe

jistě předmětem zájmu v rámci
kontrolní i vyhledávací činnosti
živnostenských a finančních
úřadů.

Od stejného data dochází
také k úpravě ust. § 39, ost. 3
zákona o správě daní a poplat-
ků. Podnikatel, který přijímá
platby v hotovosti, je povinen
vést již nikoliv pouze evidenci
denních tržeb, ale je povinen

vést průběžně evidenci jed-
notlivých plateb - pokud neza-
znamenává údaje o těchto plat-
bách v jiné evidenci, stanovené
zákonem, nebo v evidenci, na
jejíž vedení mu byla uložena
správcem daně záznamní po-
vinnost. Tímto se rozumí tedy
ta skutečnost, že je lhostejné,
zda tato evidence bude vedena
již přes registrační pokladnu či
ručně v sešitě. Tato skutečnost
bude po obeznámení a zavedení
do praxe zajímat především
správce daně. Úprava totiž vy-
plývá z již zmíněného zákona 
o registračních pokladnách. 

Václav POLOK, 
Finanční úřad Bohumín

Finanční úřad upozorňuje na změny zákona
Od 1. července dochází k úpravě ust. § 31, odst. 17 živnosten-

ského zákona v tom smyslu, že »podnikatel je povinen vydat
zákazníkovi doklad o prodeji zboží nebo o poskytnutí služby pře-
sahuje-li cena částku 50 Kč«. 

Chci dnes připomenout nám,
klientům, že bychom měli mít
při použití taxislužby základní
požadavky, vyplývající z již zmí-
něného zákona.

Vozidlo taxi musí být označe-
no střešní svítilnou, černobílým
přerušovaným pásem na boku,
obchodním jménem dopravce a

přiděleným číslem. Ve vozidle
musí být úředně ověřený a za-
plombovaný taxametr a na pří-
strojové desce čelně vystavený
čitelný průkaz řidiče taxislužby
(žlutá kartička). V neposlední
řadě, kdo by si nevšiml ceníku za
služby na dveřích vozidla před
nástupem, musí ho najít před

pravým předním sedadlem. A
po ukončení jízdy je nám řidič
povinen vydat čitelnou stvrzen-
ku, ze které bychom se měli
dozvědět i jméno řidiče. 

Práce řidiče taxislužby není
lehká, setká se s různými lidmi.
Přeji řidičům taxi co nejvíce bez-
pečných kilometrů a jejich klien-
tům spokojenost se službami.

Pavel VAVREČKA, 
odbor dopravy

Víte, co všechno můžete chtít od taxislužby?
Úroveň služeb taxi poskytovaných v různých městech se liší,

ale přesto by měla být vlastně stejná. Vždyť všichni taxikáři se
řídí zákonem o silniční dopravě a ten je závazný pro všechny. 

● Blíží se Bohumínský
OSKAR
Kulturní agentura Radost

ve spolupráci s TV MARKO
vyhlašuje III. ročník soutěže
ve zpracování amatérsko-hu-
morné videonahrávky - »Hle-
dáme nové filmaře!«. 

Tématické oblasti: sport a vol-
ný čas, rodina a jiné.

Nejúspěšnější nahrávky bu-
dou oceněny Bohumínským
Oskarem a hodnotnými cena-
mi. V každé z vyhlášených
oblastí bude předáno několik
Oskarů. Slavnostní předání
proběhne v listopadu v kinosále
K.A.R.

Zájemci mohou odevzdat své
příspěvky na originálních nosi-
čích v délce maximálně 3 minu-
ty do 15. října na programové
oddělení K.A.R. (tel.: 596 012
124) nebo do sídla T.I.Ku v bu-
dově městského úřadu. 

Léto je tu, tak neváhej a toč!
Leona FULNEČKOVÁ

krátce

Ze stránek »mubo« jsem se dověděl, že městská policie získala
státní dotaci na plastové policisty a měřič rychlosti. Jsou výsled-
ky z měřiče využívány k další preventivní činnosti? Myslím si, že
plastové policistky, která stojí u ŽDB už asi půl roku, si nikdo 
z řidičů nevšimne. Snad každý už zná místa plastových policistů 
a překvapit se už nedá. A když vidím děti pokoušející se přejít
přechod ke škole, běhá mi mráz po zádech. Co takhle semafor 
k přechodům u škol? Je v dohledné době nějaká šance? Třeba po-
mohou výsledky z měřiče rychlosti nebo jsou zbytečné?

Podnikatelé do nové úřadovny
Od července najdete živnostenský úřad na nové adrese. V bý-

valé staré radnici začne živnostenský odbor prvním úředním 
dnem v pondělí 4. července.

Do budovy je vstup od náměstí, bezbariérový přístup je z ulice
Seifertovy. Přemístění živnostenského úřadu nabídne svým klien-
tům příjemné prostředí k jednání, ale zejména přenese své služby do
centra města. Redakce

Vítězství studenta gymnázia
V závěru května se konal již desátý ročník soutěže v informa-

tice, kterou pořádala SOŠ NET OFFICE Orlová, spol. s r. o. 
V silné konkurenci studentů škol, které se specializují na výuku
informačních technologií, se poprvé výrazně prosadil student
Gymnázia Františka Živného v Bohumíně David Balcárek. V jed-
né z nejobtížnějších kategorií Systémy řízení báze dat obhájil před
porotou svou práci a s přehledem zvítězil. Je to i důkaz dobré
práce vyučujících informatiky. Lukáš TROMBIK
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Tak zní první část dotazu naší
čtenářky, která pokračuje: Nemá
snad městská policie důležitější
práci než hlídat kontejnery a na-
hánět občany, kteří uloží odpad
vedle kontejnerů, které jsou ne-
ustále přeplněné? Málokterý
občan, který si naloží dvoukolák
nebo kolečka odpadem a dojede
ke kontejneru, který je ihned
plný, pojede s tímto odpadem
zpátky domů. Myslím si, že to 
stojí za zvážení. Určitě by to bylo
přínosem pro občany. Zlepšil by
se pohled na nevzhledná stano-
viště kontejnerů a hlavně by
odpadlo Ing. Klimovičovi a měst-
ské policii mnoho práce s hlí-
dáním, s úklidem stanoviš� a
černých skládek, s osvětou a 
snahou naučit občany rozlišo-
vat, co do kontejneru patří a co
ne. Za odpově� děkuji.

Odpovídá Pavel Klimovič,
vedoucí odboru životního pro-
středí a služeb:

Množství velkokapacitních
kontejnerů nehodlá město zvy-
šovat. A to z toho důvodu, že je-

jich množství i
četnost svozu 
jsou více než
dostatečné. Bohužel jsou tyto
kontejnery zneužívány k uklá-
dání odpadů, které do nich
vůbec nepatří. Zhruba 70 % od-
padů, které se v kontejnerech
nachází, patří do klasických po-
pelnic. Zvýšení počtu kontejne-
rů není reálné ani z toho důvo-
du, že pro jejich umístění nemá-
me vhodné místo. To musí být
na pozemku města a musí být
dobře přístupné pro svozové au-
to. Větší počet kontejnerů by
navíc znamenal zvýšení poplat-
ků za odpady, které platí všichni
bohumínští občané. 

Bohužel jsou velkokapacitní
kontejnery často také zneužívá-
ny podnikateli, kteří je nesmí
pro svůj odpad používat. Nevím
o žádném městě v širokém okolí,
které by poskytovalo svým obča-
nům takový luxus v počtu velko-
kapacitních kontejnerů a jejich
svozu. Není opravdu obvyklé,
aby stál velkokapacitní kontejner
každý měsíc na příslušném sta-

novišti jeden týden. V jiných
městech mají lidé velkokapacitní
kontejnery k dispozici maximál-
ně dvakrát ročně, a to na jaře a
na podzim. Také četnost vývozů

je omezená,
protože opět
častější vývoz

zvedá cenu, kterou za odvoz
platíme. Častější vývoz by zna-
menal i pro BM servis, který má
na starosti odvoz odpadu, bu�to
dvojsměnný provoz vyvážecího
auta nebo pořízení dalšího svo-
zového vozu. To by se opět
promítlo do ceny za odvoz
odpadu, kterou platíme.

Proto četnost už dnes poklá-
dáme za dostatečnou. Na čty-
řech stanovištích z celkových
dvaceti se velkokapacitní kontej-
nery dokonce vyvážejí kromě
víkendu denně. Jedná se o sta-
noviště v Novém Bohumíně 
v Janáčkově ulici, ve Starém
Bohumíně u hřiště TJ Viktorie a
ve Slezské ulici u pěchotního 
srubu a ve Vrbici u restaurace 
U Zvonu. Na dalších osmi sta-
novištích se po přistavení vyvá-
žejí třikrát týdně a na zbýva-
jících osmi místech se kontejner
vyváží dvakrát týdně.

Tento luxus opravdu není
běžný a je jen třeba, aby občané

respektovali základní pravidla 
slušného chování a nechovali se
jako vandalové. Vždy� velkoka-
pacitní kontejnery využívá mož-
ná padesátina občanů města, a
tak nevidím důvod, proč by prá-
vě na chování některých neu-
kázněných z této padesátiny,
měli doplácet zvýšenou platbou
za odpad zbývající občané Bohu-
mína. Ideálním stavem by na-
opak bylo zrušení velkokapacit-
ních kontejnerů a jejich na-
hrazení sběrným dvorem. Tyto
dvory dobře fungují v jiných
městech, takže proč by neměly
fungovat i v Bohumíně. 

Bez zodpovědných občanů
však zcela postrádá smysl ak-
tivní přístup města k problem-
atice odpadů. V letošním roce
se totiž neustále potýkáme s ne-
švarem odkládat odpad na sta-
noviště velkokapacitního kon-
tejneru, i když tam kontejner
nestojí. Vznikají tak černé
skládky, které pak zase musí
město nákladně likvidovat. Má
pak tedy smysl, aby radnice vy-
dávala a dodávala do domác-
ností zdarma kalendář s ter-
míny svozu nebezpečného a ob-
jemného odpadu, když nezod-
povědní občané termíny vůbec
neakceptují?

ptáte se

Chtěla bych se zeptat, proč není možné vyčlenit z rozpočtu
města finanční částku na pořízení většího počtu velkokapacit-
ních kontejnerů nebo zvýšit četnost jejich vyvážení. Je opravdu
lepší platit úklidovou četu a odvoz odpadu, který je uložen
kolem kontejnerů a likvidovat za velké peníze černé skládky?

Nepotřebujeme víc kontejnerů, jen ukázněné občany

Čas prázdnin a dovolených právě přichází

Autonomní hlásiče požáru chrání životy

▲ Výstavu k výročí založení Skřečoně si přišly prohlédnout stovky
občanů. Expozice měla obrovský úspěch.

▲ Hurá, jsou tu prázdniny! Sbohem, školo, na dva měsíce se loučíme!

V sobotu 11. června vyvrcholily oslavy 700 let Skřečoně a  95
let skřečoňské školy. Velmi zdařilé oslavy se setkaly s velkou
odezvou u veřejnosti. Kladně byla hodnocena především výstava
k historii obce i školy, ale také bohatý kulturní program a
závěrečný ohňostroj. 

Na organizaci oslav se podíle-
lo mnoho subjektů. Poděkování
patří za finanční podporu měst-
skému úřadu, za pomoc při or-
ganizaci tajemnici městského
úřadu, vedoucí odboru školství,
členům komise pro městskou
část Skřečoň, místním hasičům,
členům PZKO ve Skřečoni, TJ
Sokol Skřečoň, dobrovolným
vojenským zálohám, kronikáři
města. Zvláštní poděkování
chceme vyslovit učitelům a
správním zaměstnancům Zá-
kladní školy ve Skřečoni za in-
stalaci krásné výstavy a pří-
pravu kulturního programu,
členům výboru SRPDŠ a dalším
rodičům za celkovou organizaci
oslav, paní učitelce Málkové za
sestavení almanachu. Pochvalu
si zaslouží i všechny děti základ-
ní i mateřské školy a členové
souborů Hasło a Radost, kteří
vystoupili v programu.

Vedení školy a výbor SRPDŠ
při škole děkují také všem spon-
zorům, kteří finančně podpořili

školu. Jsou to Bochemie, s. r. o.,
Rockwool, a. s., Bekaert, s. r. o.,
Potraviny Hanusek, Migo Mi-
keszovi, Kovo Vesuv, SSKA
Karviná, Výtahy servis, Slezsko-
moravská dráha, Montaspol
Lukáš, cukrářství Dadáková,
Astra Bužek, stolařství Plank,
stolařství Chudíček. Poděko-
vání patří i reklamní agentuře
Plaváček za výrobu propa-
gačních předmětů, firmě Inret -
paní Hrbáčové za celkové zpra-
cování nádherného almanachu
a televizi Marko - panu Spá-
čilovi za zdokumentování akce.
Děkujeme také všem občanům,
kteří zapůjčili vzácné staré
dokumenty a předměty na výs-
tavu. 

Almanach a propagační před-
měty jsou stále ještě v prodeji
na infocentru městského úřa-
du, v pobočce knihovny ve
Skřečoni a v základní škole.

Marie VALUŠTÍKOVÁ, 
ředitelka ZŠ Skřečoň

Poděkování všem, kdo se podíleli na oslavách Skřečoně

Ve školních budovách však 
klid dlouho nezůstane. Bude se
malovat, opravovat a přestavo-

vat. V pudlovské škole dokončí
rekonstrukci osvětlení, na »Be-
nešovce« se pustí do opravy

chemicko-fyzikální učebny, skře-
čoňská škola dostane dárek k le-
tošnímu výročí - nový krov, na
Masarykově škole budou natírat
zbývající okna. To vše bude stát
téměř dva a půl milionu korun.

Po dobu prázdnin budou mít
děti možnost využít některého 
z městských sportoviš� nebo
dětských hřiš�, domu dětí a 
mládeže nebo družin či školních
klubů.

Školní družina bude během
prázdninových měsíců otevřena
ve škole na ulici Čs. armády od 
1. do 8. července a od 25. do 31.
srpna. Klub Krtek a školní dru-
žina Masarykovy školy na ulici
Seifertově bude přístupná v týd-
nu od 11. do 15. července.

Skřečoňská škola ještě před
začátkem prázdnin nabídla dě-

tem přenocování bez rodičů ve
školní družině a výlet do ostrav-
ské ZOO, na Slezskoostravský
hrad a prohlídku zvonkohry na
náměstí v Ostravě.

Dům dětí a mládeže zve
všechny během prázdnin na ty-
to programy:

Letní tábory v Jablunkově-
Návsí ve dvou turnusech, 9. -
22.7. a 22. - 31.7., letní pří-
městské tábory - »počítačový«
od 18. do 22.7., »sportovní« od
22. do 26.8., prázdninové hrát-
ky ve dnech 11. až 15.7. od 9.00
v hlavní budově DDM a na
konci prázdninovou rozcvičku
29. - 31.8. od 9.00 v tělocvičně
DDM.

Hezké prázdniny a příjemnou
dovolenou přeje všem 

redakce OKA

Školy naposledy v tomto školním roce uzavřely své dveře, ustal
hlasitý smích a povykování na chodbách. Vysvědčení bylo po zás-
luze odměněno. Začaly prázdniny a doba dovolených. 

Smutným příkladem je požár
19.5.2005 v Karviné-Ráji, při
kterém zahynula jedna osoba.

Vznik samotných požárů vy-
loučit nemůžeme, můžeme ale
výrazně omezit tragické násled-
ky, a to zejména včasným zjiště-
ním požáru. Významným kro-
kem kupředu v tomto směru
pro běžné domácnosti by mohlo

být využívání autonomních po-
žárních hlásičů. Mají jednodu-
chou instalaci, údržbu a jejich
pořizovací hodnota se pohybuje
v řádech stovek korun. Tyto 
hlásiče dokáží včas varovat oby-
vatele bytů a domů před hro-
zícím nebezpečím požáru, nebo
unikajícího plynu. Instalovaný
bezdrátový hlásič zareaguje na

V České republice dochází každoročně při požárech k ne-
malým ztrátám na životech, zdraví a majetku. Mezi nejčastější
požáry z nedbalosti patří požáry bytů a rodinných domů, které
mnohdy zbytečně končí tragicky.

nejvýraznější projev požáru -
výskyt kouře spuštěním aku-
stického poplašného signálu.
Zařízení je napájeno bateriemi, 
které vykazují průměrnou dobu
životnosti jeden rok. Hlásiče 
jsou vhodné i pro prostory bez
elektrické sítě a mohou být napo-
jeny i na zabezpečovací systém.

Další informace na webových
stránkách www.cahd.cz nebo
www.hzsmsk.cz/prevence/hlasic.

Přemysl ŠVAJDA, velitel 
stanice Bohumín, ÚO Karviná

Soutěžilo 16 dětí, tři z DDM,
osm Robertových svěřenců a
pět scrabblistů ze Skřečoně.
Předčasné finále ve 3. kole vy-
hrál Petr Curzydlo nad Petrem
Cigošem 292:233. V dalších
partiích neměli oba kluci kon-
kurenci. V boji o třetí místo po-

razil Robertův lídr Martin Kemp-
ný nejlepšího Skřečoňáka Ada-
ma Bártů 118:89. Úroveň hry
šla nahoru. Honza Braczek a
Adam Bártů poskládali slova ze
všech sedmi písmen (tzv. binga).

Další turnaj plánujeme na
podzim. Příští rok se chystáme

uspořádat obdobu ostravské Par-
níkové GP, která se hraje na šest
turnajů, z nichž se hráči zapo-
čítávají čtyři nejlepší výsledky. 

Velké poděkování patří
občanskému sdružení Maryška
za vstřícnost, s jakou nám
poskytla své prostory. Děkuji 
i Michalu Beckemu za pomoc
při organizování celé akce.

Martin SOBALA

Turnaj ve scrabble pro bohumínské žáky 
Klub Maryška na bohumínském náměstí byl svědkem prvního

scrabblového turnaje žáků bohumínských základních škol.
Uspořádali ho Martin Sobala a Robert Vlk z Masarykovy ZŠ. 

● Strážníci oblékli 
fotbalové dresy
Bohumínští strážníci získali

třetí místo na mistrovství
České republiky městských
policií v malé kopané, které se
uskutečnilo 18. června v Par-
dubicích.

Jedenáctého ročníku, v němž
se zápolilo O putovní pohár
primátora města Pardubic, se
zúčastnilo čtyřiadvacet družstev
z celé republiky. V silné konku-
renci nedokázal třiadvacetitisí-
cový Bohumín porazit pouze
své kolegy z velkých statisícových
statutárních měst. Absolutním
vítězem turnaje se stalo Brno 
a z druhého místa se radoval
Hradec Králové. 

»Je to pro nás obrovský úspěch.
Když vezmeme v úvahu fakt, že
ve velkých městech si své družst-
vo vybírají z několika stovek
strážníků a Bohumín pouze 
z třicítky mužů, vážíme si našeho
vítězství o to víc,« uvedl ředitel
městské policie Karel Vach 
s tím, že vloni byli bohumínští
strážníci druzí a nedokázali po-
razit pouze své kolegy z Prahy.

Lucie BALCAROVÁ
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Premius - obecný spolek pro víru a kulturu města
Premius je novým občanským sdružením - spolkem, který byl

založen a vznikl 1. ledna letošního roku v rámci římskokatolické
farnosti Nový Bohumín v našem městě. Cílem jeho činnosti je
vytvořit vhodné podmínky pro rozvoj kulturního a duchovního
prostředí na principu uplatnění dobrovolné zájmové činnosti
dospělých, dětí i mládeže na území města Bohumína. 

▲ Vděčná maminka Gabriela Babišová děkuje učitelkám mateřské
školky z »Nerudovky« za všechny předškoláky, kteří se brzy stanou žáky
škol, za péči, kterou těmto dětem v uplynulém školním roce věnovaly.

Půjde především o organizaci
nejrůznějších společných kul-
turních, duchovních i společen-
ských akcí pro farnost, ale sou-
časně i širokou veřejnost naše-
ho města. 

Bohumín je většinou prezen-
tován jako město sportu. Právě
proto tady dle našeho názoru
jako protiváha citelně chybí

dostatek sice individuálních,
ale zato však hodnotných kul-
turně-duchovních programů.
Naši pozici tedy vidíme spíše ve
snaze rozšíření a zkvalitnění té-
to nabídky, by� i tady jsou mož-
nosti dosti limitovány rozsahem
finančních prostředků - či nao-
pak rozšířeny štědrostí našich
budoucích příznivců, přátel,

členů a sponzorů, které se bu-
deme snažit vždy potěšit.

V našem městě zvláště o svát-
cích chybí komponované kon-
certy duchovní (vážné) hudby -
až po individuální pořady men-
šího rozsahu typu pravidelných
setkávání s výjimečnými osob-
nostmi naší doby apod. Chceme
nabídnout pouze určité alterna-
tivy výběru, samozřejmě i při
přednostním využití tak nád-
herného prostředí, jakým může
být pouze chrámový prostor
našich kostelů - který bychom
současně rádi tímto běžně zpřís-
tupnili i jiným. 

Členy našeho spolku se mo-
hou stát všichni, kdož projeví
zájem a přihlásí se u jednatelky
spolku paní Marie Masaříkové
na tel. čísle 596 014 163.
Znamená to vyplnit členskou
přihlášku a uhradit 100 Kč kaž-
doročně jako členský příspěvek.
Paní Masaříková všem podá
případné další informace a také
předá stanovy. Nejvyšším orgá-
nem občanského sdružení Pre-
mius je pak valná hromada, již
svolává předseda nejméně jed-
nou ročně.

Václav POLOK

Jak se mění Bohumín
Léta opuštěná škola ve Vrbici čekala na svou novou příleži-

tost do minulého roku. Od ledna 2005 slouží přestavěná budo-
va opět lidem (foto vpravo). Jen věk současných obyvatel se
změnil. Školní děti vystřídali bohumínští senioři.

První setkání bylo na počátku
školního roku, kdy jsme navští-
vili výstavu Meandry řeky Odry.
Byla velmi zajímavá, mnohé vě-
ci jsme vůbec netušili. Chodili
jsme na vycházky k Odře, učili
jsme se, jaká je fauna i flóra
kolem ní i v ní. 

Projektové vyučování věno-
vané životnímu prostředí vyvr-
cholilo první červnový den, kdy
jsme si ve škole postavili řeku.
Že to nejde? To jste na velkém
omylu. Snažili jsme se zachytit 
a vyrobit, postavit, nakreslit 
i popsat vše, co s řekou souvisí.
Netvrdíme, že je to zrovna
Odra, ale ono je to vlastně jed-
no. Důležité je, že je čistá, plná
ryb i vodníků, má pramen, celý
tok až k ústí do moře, ostrov,

vesnice i město, čističku i pře-
hradu. A kde teče? Najdete ji
před ředitelnou, ale teče až sko-
ro k jídelně. Naše řeka je vý-
sledkem dlouhé přípravy a prá-
ce všech dětí, vyučujících i asis-
tentek. O přestávkách u ní děti
trávily svůj čas a neustále něco
doplňovaly.

Stavbou řeky ale vše neskon-
čilo. Následovaly různé vodní
soutěže a úkoly: skok žab,
lovení perel, poznávání stop,
bylinek i ptáků a další. Tyto
soutěže byly připraveny na škol-
ní zahradě a hřišti a družstva
složená z dětí od 1. do 8. třídy je
úspěšně plnila. Starší děti se
staraly o mladší a spokojeni byli
všichni.

J. HOROVÁ

Ve škole jsme postavili řeku
Všichni víme, že Pudlovem protéká řeka Odra. Ale víme 

opravdu vše o řece, o vodě? Tuto otázku si položily děti z pud-
lovské školy a začaly se vodou zabývat.

ŽDB, a.s. - druhá nejdynamičtější firma roku 2004

Výsledky v těchto dnech
zveřejnilo sdružení Czech Top
100, které každoročně mapuje
údaje o vývoji významných
tuzemských podniků. ŽDB se
podle loňských výsledků ob-
jevily hned na několika
místech prestižního žebříčku
»100 nejvýznamnějších firem
České republiky«. Například

podle hlavního žebříčku - výše
tržeb - skončily ŽDB mezi
českými podniky na 81. místě,
což je proti roku 2003 po-
sunutí o 17 příček (letos byla
na prvním místě opět firma
Škoda Auto). 

V ocenění nejdynamičtěji se
rozvíjejících firem se ŽDB umís-
tily za společností Oskar Mo-
bil. Za bohumínskou firmou se
postupně seřadily společnosti
RSM Chemacryl, Dura Auto-
motive CZ a Ferona. 

»Toto ocenění patří všem za-
městnancům podniku, protože je
to zcela jistě výsledkem jejich
práce v roce 2004,« říká finan-
ční ředitel Tomáš Hladík.

Ocenění »Nejdynamičtější
firma roku 2004« bylo letos
udělováno teprve podruhé a
jeho získání je významným
úspěchem. Kritériem hodno-
cení je koeficient dynamiky, 
který vychází ze srovnání po
sobě jdoucích let. (red)

Společnost ŽDB získala v letošním roce další významné 
ocenění. Firma se umístila na druhé příčce v kategorii »Nej-
dynamičtější firma roku 2004«.

1201885 - 2005

ŽDB a.s. www.zdb.cz

ŽDB, a.s. - druhá nejdynamičtější firma roku 2004

Dlouhá léta platilo, že Bohumín, to jsou železárny. S osudem největšího zaměstnavatele karvin-
ska byly tak či onak spojeny osudy snad každé bohumínské rodiny. Podnik na tom byl dobře, úspěšně
zvládl přechod do tržního prostředí - a pak se to pokazilo. Střídali se různí majitelé, všichni zůstávali
pěkně ve stínu, spojovala je snad jen mentalita zlatokopů. Z fabriky začaly proudem odtékat peníze
které mohly přispět k dalšímu rozvoji firmy, ale ... V roce 2000 už byly ŽDB na pokraji bankrotu.
Soud schválil poslední možnost záchrany - soudní vyrovnání. Znamenalo to během dvou let - do srpna
2002 - zaplatit věřitelům 1,067 miliardy korun. Že to noví majitelé a nové vedení dokáže, v to nevěřili
ani největší optimisté. Přesto se to povedlo a stovkám lidí spadl balvan ze srdce - nepřijdou o práci...

Společnost po této zkoušce
ohněm zeštíhlela - dnes zaměst-
nává 2800 lidí, rychle se vzpama-
tovala a začala se dynamicky
rozvíjet. Letos slaví 120. výročí
svého založení samými úspě-
chy: nejčerstvěji boduje v hod-
nocení Czech Top 100, její ge-
nerální ředitel převzal nedávno
titul nejlepšího českého mana-
žera za loňský rok rok v odvětví
výroby základních kovů, hut-
ních a kovodělných výrobků.
Zdeňka Juchelku, předsedu
představenstva a generálního
ředitele akciové společnosti
ŽDB jsme požádali o rozhovor.

■ V úvodu si krátce řekněme, 
co bylo, je a bude...
Stručně bych to vyjádřil tak-

to: nedávno jsme bojovali o ho-
lou existenci, za tři roky se nám
podařilo dostat podnik na nad-
průměrnou úroveň mezi přední
české firmy. ŽDB má konkrét-
ního majitele, který se také jako
majitel jasně a srozumitelně
chová. Má dva pevné pilíře - li-
di a technologie. A také jasnou
strategii firmy. Takže máme fi-
remní základy nezbytné pro
další dynamický rozvoj spo-

lečnosti. A já nevidím žádný
důvod, proč bychom se mezi
předními českými výrobci a ex-
portéry neměli usadit natrvalo.

■ Poj	me si stručně představit 
dnešní společnost ŽDB.
Naše výrobní závody nabízejí

na tuzemský i světový trh široký
sortiment drátů, výrobků z drá-
tů, kotlů, radiátorů, komerč-
ních odlitků, profilové a tyčové
oceli, ingotů, plotových systé-
mů a služeb recyklace. Jsme do-
davatelem pro automobilový,
letecký, lo�ařský, stavební a po-
travinářský průmysl. Zákazníky
máme nejen v Evropě, ale 
také v Americe, Asii, Africe 
a Austrálii. 

Podnik je tvořen celkem de-
seti závody. Jsou zcela samostat-
né a musí si na sebe vydělat.
Mají jasně stanovené kompe-
tence a zodpovědnost, ředi-
telům závodů nikdo neříká, co a
jak mají dělat. Představenstvo a
valná hromada pouze stanoví
cíle a kontroluje jejich plnění.
Osm závodů je výrobních -
Topenářská technika Viadrus,
Válcovna, ocelárna a recyklace,

Drátovna TPD, Drátovna TND,
Lanárna, Ocelové kordy, Pé-
rovna a průvlakárna a Kovové
tkaniny Kamenná. Nevýrobní-
mi závody jsou Energetika a
Doprava a služby. 

Společnost vloni výrazně pře-
kročila plánované ukazatele a
proti roku 2003 velmi zvýšila
tržby a také provozní zisk. Tržby
ŽDB se loni zvedly na zhruba
šest miliard korun z 4,57 miliar-
dy korun v roce 2003. Provozní
hospodářský výsledek vloni do-
sáhl 330 milionů, což je meziroč-
ní nárůst o 80 milionů korun. 

■ Říkal jste, že firma má jasnou
strategii. Kam tedy směřují
hlavní investice?
Od roku 2003 jsme investo-

vali zejména do oblasti dráto-
venství, která byla dlouhodobě
zanedbávána a ztrácela konku-
renceschopnost. Postupně ale
investujeme do všech rozhodu-
jících byznysů firmy, do oblasti
topenářské techniky i hutní
výroby.  Zavedli jsme i nové
obory podnikání, a to výrobu
plotových systémů a svařova-
cích drátů, kde našly práci

desítky lidí.
Hledáme
hlavně finali-
zující výroby,
kde se chce-
me prosadit
daleko víc než dosud.

■ Takže ve firmě vládne »v roce
120« idylka, lidé jsou spokojeni?
Ano i ne. Řekl bych, že stále

přetrvávají negativní dopady a
nedůvěra z minulosti. Musíme
lidi přesvědčit, že jsme seriózní,
podnik netunelujeme, že nám
jde o jeho perspektivní rozvoj.
Snažíme se proto o co největší
informovanost lidí, aby nám
viděli »pod pokličku«. Obnovili
jsme podnikové noviny Tempo,
vysílání rozhlasu, máme otevře-
né porady, komplexní rozbory,
kulatý stůl. Investujeme do
vzdělání našich zaměstnanců,
zvyšujeme mzdy. Ty stouply za
dva roky o tři tisíce korun.
Firma je stále největším zaměst-
navatelem na bohumínsku a to
nás hodně zavazuje.

Chtěl bych využít příležitosti
a poděkovat všem akcionářům a
obchodním partnerům za dů-
věru v ŽDB, a.s., všem svým
spolupracovníkům za úsilí a vý-
sledky, kterých jsme za uplynulé
roky dosáhli. Přeji nám všem
hodně sil a vytrvalosti při plně-
ní strategických plánů a úkolů, 
které jsme si pro dynamický
rozvoj značky ŽDB stanovili.
Připravila: Mirka HRBÁČOVÁ

Rozhovor se Zdeňkem Juchelkou, předsedou představenstva a generálním ředitelem ŽDB, a.s. 

Z hluboké propasti zpět na výsluní
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▲ V plaveckých stylech se soutěžilo v kraulu, znaku a prsou. ▲ Vítězem 3. ročníku olympiády se stala Základní škola na ul. Čs. armády.

Problémy hotelového domu očima starosty

■ Jaký je 
aktuální stav
ve vyklízení
hotelového
domu? 

Oko vyjde za týden od našeho
rozhovoru a já chci věřit, že ob-
jekt bude prázdný. Jinak jej
necháme vyklidit. Ale přesně jak
jsme předpokládali, tak se do nás
bez znalosti věci pustili někteří
novináři, ale také politici a úřed-
níci z Prahy. A medvědí službu
zdárnému řešení dělá pan Vish-
wanathan Kumar. Aktivisté »Vzá-
jemného soužití«, mezi něž patří
i hoteloví hosté, podali proti
městu několik žalob, dali mnoho
stížností a došlo i na výhrůžky.

Ale postup města se nemění a
bude velmi rázný. Pracovníci so-
ciálního a majetkového odboru
odvedli obrovský kus práce, aby
zejména děti nezůstaly na ulici.
O mimobohumínské se ale z hle-
diska ubytování nestaráme.

■ Co bude po rekonstrukci 
s nebytovým traktem?

Ubytovací část bude přebudo-
vána na asi stovku bytů první
kategorie o velikosti do 65 metrů
čtverečních. Na tuto rekonstruk-
ci budeme usilovat o dotace. 
V případě jejich získání pak jsou
dány i podmínky obsazení bytů,
nájemníci musí mít příjmy do
určité hranice, což splňují velmi
dobře důchodci, studenti, začí-
nající rodiny a
podobně. Možné
je tedy i využití
pro ubytování vysokoškoláků. 

O nebytové části není zatím
rozhodnuto. Budeme posuzovat
několik variant, demolicí počí-
naje, ale je možné využití také té-
to části pro ubytování, například
jako dům s pečovatelskou služ-
bou a pod. Velikost bývalé jídelny
může vést i k netradičnímu vyu-
žití, o kterém zatím nevíme. Ale
to pro nás není prioritou, nejprve
musíme řešit ubytovací část.

■ Ve městě začíná být nedostatek
ubytovacích hotelových kapacit.
Nebude jedno patro vyčleněno
pro tyto služby?

Myslím si, že hotel má zcela
jiný režim a neuvažujeme o tom.
Navíc nám vzniknou ubytovací
kapacity v přebudované vodá-
renské věži.

■ Kdyby se do Bohumína 
podařilo přilákat studenty,
uvažovalo by město dále 
o otevření vysoké školy?

Ano, malý je
ten, kdo malý
má cíl... Ale i od

ubytování studentů k tomu, aby
na našem území probíhala vyso-
koškolská výuka, je ještě hodně
daleko. Z diskuzí s rektory os-
travských vysokých škol však vy-
plynulo, že to není nemožné. 
O oboru zatím neuvažujeme, to
by vyplynulo ze situace, poptáv-
ky a nutného technického vyba-
vení. Výhodou je dobré doprav-
ní spojení a blízkost Ostravy. 

■ Jaký bude harmonogram rekon-
strukce počínaje 1. červencem.
Co podnikatelské subjekty, 
budou se muset o náhradní
prostory postarat samy?

Předpokládáme, že k 1.7. bude
ubytovací část prázdná, odpoje-
na od médií a vypnuty výtahy.
Nebytové prostory jsou ve spod-
ních patrech a hlavně ve druhé
části, které se rekonstrukce ne-
dotkne. Výpovědní lhůty jsou
tříměsíční a tak budeme moci
pružně reagovat na situaci. Další
harmonogram bude záviset na
zpracování projektové dokumen-
tace, získání dotace, výběrovém
řízení a zahájení stavby. Odha-
doval bych to na roky 2006 až
2007, a to zejména z důvodu ter-
mínů, kdy se rozhoduje o dota-
cích. 

Te� budeme připravovat roz-
počet na příští rok, myslím, že se
občané opět budou mít na co
těšit. A tak se budu těšit s nimi,
že všechny nástrahy překonáme.
Popravdě, budeme také všichni
rádi, když dořešíme hotelový
dům. Je to totiž začátek dlouhé
cesty, kdy chceme velmi pod-
porovat slušné a aktivní lidi a
pomáhat těm, kteří to potřebují,
ale naopak ztížit podmínky pro
darebáky, podvodníky a ty, kteří
zneužívají štědrého systému so-
ciálních dávek, parazitují na
něm, obtěžují okolí a znepří-
jemňují život ostatním.

Připravil František KREJZEK

Myslím, že rozhovor se starostou města v době, kdy sdělovací prostředky den-
ně kritizují postup v kauze hotelový dům bez ohledu na skutečnosti a aktivity
radnice, je nanejvýš nutný. Starostovy výroky v tisku jsou mnohdy vytrženy 
z kontextu a použity účelově.

rozhovor

Vítězství z minulých her ob-
hájila Základní škola na ulici Čs.
armády před gymnáziem a Ma-
sarykovou základní školou. 

Žáci prvního stupně soutěžili
v pěti disciplínách, starší žáci
měli soutěží dvojnásobek. Na
programu byly míčové hry, stolní

tenis, plavání, atletika, malá
kopaná, orientační závody a šta-
fetové běhy. Náročnou organi-
zaci podpořilo vynikající počasí.

Závěrečná slova ředitelky
Jiřiny Fismolové tak zakončila
velmi vydařenou sportovní akci.

František KREJZEK

Olympiáda se povedla 
Každé dva roky pořádají základní školy v Bohumíně olympijské

hry. Ty letošní, v pořadí už třetí, se uskutečnily v týdnu od 20. do
23. června a mezi soutežními disciplínami se poprvé objevily také
plavecké.

»Kompletní investiční náklady
na vybudování automatické lin-
ky přišly na 180 miliónů korun.
Vybudováním nových kapacit
pro obrábění došlo ke zvýšení za-
městnanosti celkově o 12 lidí 
čtyři na jednu pracovní směnu, 
z toho jeden ze čtveřice před-
stavuje pracovníka technické kon-
troly). Hlavním přínosem nové
linky je plně automatický provoz
včetně zařízení na nedestruktivní
kontrolu vnitřních vad v kolech
ultrazvukem, dynamické vyva-
žovačky a stroje na vrtání in-
jekčních otvorů. Na konci linky
tak vystupuje kompletní - finálně
obrobené kolo, které může puto-
vat na kontrolní měření, nátěry 
a balení před expedicí,« řekl
technický ředitel Bonatrans, 
a. s. Radim Zima.

Bonatrans zaměstnává 905
zaměstnanců a v loňském roce
dosáhl prodeje za 3,3 miliardy
korun. Cíle jsou ještě vyšší.
»Letos chceme prodat naše vý-
robky za 3,8 miliard korun do
šedesáti zemí pěti kontinentů,«
informoval přítomné hosty při

slavnostním ceremoniálu otev-
ření obráběcího centra generál-
ní ředitel Pavel Lazar.

Bonatrans pokrývá v Evropě
32 procent tržního podílu a
kromě běžných železničních
kol vyrábí rovněž kola pro
vysokorychlostní dopravu, kde
je dosahováno rychlostí tři sta
kilometrů za hodinu. Firma
ročně obrábí kolem 150 tisíc
kusů kol.

Redakce

Bonatrans je evropskou
špičkou na železniční kola
Bonatrans je evropskou
špičkou na železniční kola

Největší výrobce železničních dvojkolí a kol v Evropě akciová
společnost Bonatrans Bohumín zvyšuje svou výrobní kapacitu
o 22 tisíc kol ročně. Přestřižením pásky dala firma do provozu
nové obráběcí centrum, které bez zásahu lidské ruky dovede 
z válcovaných výrobků opracovat stříbřitá, lesknoucí se kola
pro železniční dopravu.

? Darino, jaký je váš nejnovější úspěch 
v kulturistice?

Na mistrovství republiky v kulturistice
bez rozdílu věku jsem v květnu získala

titul mistryně republiky a v kategorii mas-
ters jsem byla druhá, za mistryní Evropy
a vicemistryní světa Jitkou Š�astnou.

? Je váš čerstvý titul nominací do vyšších
soutěží?

Ano, zúčastnila jsem se mistrovství
Evropy na Jaltě. Byla jsem zklamaná,
protože jsem skončila na třináctém
místě. Formu jsem měla výbornou, ale
konkurence byla velká. 

V Německu se 14. července konají
Světové hry, kterých se zúčastním. Odmít-
la jsem nominaci na mistrovství Evropy
masters v Polsku z osobních důvodů.

? Vaše postava je ve srovnání s jinými
kulturistkami velmi ženská. Nehraje to

při rozhodování roli?
Někteří rozhodčí upřednostňují bru-

tální svaly, jiní spíše ženskost. Na Jaltě
zvítězily hřmotné ženy. Kulturistika je ze-

jména o velkých svalech, symetrii po-
stavy a předvedené sestavě. Fitness hod-
notí především náročnost sestavy, svalst-
vo musí být vyrýsované, ale ne příliš
velké. Výhodu mají bývalé gymnastky.
Bodyfitness preferuje dokonalou spor-
tovní postavu, svaly musí být zahlazené,
ale neuspěla by miss ani modelka.

? Na jaře jsme vás viděli poprvé 
vystupovat s dcerou Darjou. Půjde 

ve vašich šlépějích?

Stále mistryní a te� i trenérkou dcery

Psát o úspěších Dariny Káňové v kulturistice je stále příjemným tématem.
Několik let poskytuje našim novinám náměty k rozhovorům na téma - vítězství,
medaile, úspěchy v soutěžích republikové, evropské i světové úrovně v kulturis-
tice. Mezitím vyrostla její mladší dcera, která našla zalíbení ve stejném sportu,
jako maminka. A zejména o ní si dnes budeme povídat.

Rozhodla se pro bodyfitness, protože
se jí zalíbilo v posilování díky vedení
Kazimíra Palky k silovému víceboji. Ale
protože v dorostenkách tato kategorie
není, začala nejprve s kulturistikou. Pak
se zúčastnila mistrovství Moravy juniorů
v Bohumíně a na republikové soutěži ju-
niorů skončila třetí v kulturistice a v bo-
dyfitness čtvrtá ve věkové kategorii od 18
do 21 let.

? Odmyslete si, že jste její matkou.
Povedete ji k vrcholovým výkonům?

Já ji hlavně nechci honit, je příliš mla-
dá a nerada bych jí sport znechutila.
Chci, aby se své zálibě mohla věnovat 
dlouho a měla sport ráda celý život.
Proto dávám pozor, aby se nezranila.
Darja má pěkně rostlou postavu a rychlý
metabolismus. To je důležité při dodržo-
vání váhy před soutěžemi. Nebude se

trápit drastickými dietami, které by ji
mohly od sportu odradit. 

? Darja reprezentuje Bohumín 
v družstvu vícebojařek. Bude moci

pokračovat ve víceboji i v bodyfitness?
Letos toho měla hodně a byla velmi 

unavená. Tolik soutěží najednou by jí
mohlo ublížit. Pokud by chtěla dělat obo-
jí, ráda bych požádala ředitelství školy 
o individuální studijní plán alespoň na
jarní měsíce.

? Jak se vám daří financovat všechny
soutěže? Te	 navíc bude jezdit i Darja.

Jen díky sponzorům. Poděkovat bych
chtěla majiteli fitness centra, kde pracuji
a trénuji, Martinu Šemberovi, kadeřnici
Mirce Šemberové, svému mateřskému
oddílu SK Pepa centrum Opava, Stani-
slavu Pešátovi, firmě Bochemie, konkrét-
ně inženýru Kotuliakovi, Cvikovi a No-
votnému a podnikateli Luboši Orságovi.
Všichni mají zásluhu na tom, že se mohu
účastnit nejvyšších soutěží. Bez jejich
sponzorství by to nešlo.

Připravil František KREJZEK



12 Sport číslo 13/2005 13Sportčíslo 13/2005

● Cyklistická
Lochness Gliňoče
Seriál MTB závodů pro

všechny, který pořadatel na-
zval Lochness Gliňoče, zahájí
první závod cross country 
v areálu sportoviště na Gliňoči
6. července. Od 12.00 hodin se
pojede okruh v délce dvou kilo-
metrů. Startují všechny věkové
kategorie od mladších žáků po
masters. V 15.30 hodin odstar-
tuje poslední kategorie talentů.
Tento závod je zařazen i do Grand
Prix MTB Rydu3towy 2005.

Dalším závodem v seriálu
Lochness Gliňoče bude minima-
ratón na 30 km, který se pojede
10. července. Začíná závodem
první kategorie »elite« v 10 hod.

Redakce

krátce

Od 14.00 hodin tady budou
pořadatelé, sbor dobrovolných
hasičů Vrbice, očekávat na pa-
desát sedmičlenných družstev
mužů a žen z Česka, Slovenska 
i Polska. Organizátoři zvou ze-
jména bohumínské hasiče, aby
se do této prestižní soutěže
přihlásili. 

V lize Moravskoslezského
kraje je letos přihlášeno 27
mužských a 13 ženských druž-
stev. Během roku se uskuteční
27 soutěží, ze kterých na za-
čátku roku všichni členové ligy
vyberou 15 bodovaných kol.

SDH Vrbice je zapsán v mo-
ravskoslezské lize již druhý rok,
letos poprvé však je vrbická
soutěž zařazena do bodovaných
kol. Při volbě hraje roli zejména
dobrá organizace závodů a pod-
mínky, ve kterých lze soutěž
uskutečnit. Zařazení Vrbice do
bodovaných kol je oceněním
práce vrbických hasičů při orga-
nizaci předcházejících ročníků
pohárové soutěže, které byly
velmi úspěšné. V loňské soutě-
žilo již 33 družstev.

Do letošního poháru rady
města je pozváno mnoho hasič-

Děti byly ze zábavného plavání nadšené
Plavecká soutěž pro předškoláky, nazvaná Zábavné plavá-

níčko, se poprvé uskutečnila 9. června dopoledne v aquacentru.
Předškoláci z osmi bohumínských mateřských škol změřili síly
hned v několika vodních úkolech, které byly plné her a zábavy.  

Hasičská liga očekává padesát družstev
Desítky družstev dobrovolných hasičů budou 30. července na

fotbalovém hřišti ve Vrbici bojovat o prvenství ve 3. ročníku sou-
těže v požárním sportu O putovní pohár rady města Bohumína. 

▲ Oddíl mladých bohumínských boxerů reprezentují (zleva)
Miroslav Hubl, Martin a Gejza Fonti, Daniel Sobin. ▲ Nejlepší bohumínské družstvo šipkařů DC Skulls Partyzán. 

Děti byly vyzbrojeny nafuko-
vacími rukávky či plavacími
kruhy a za asistence dospělých
zkoušely chytání gumových zví-
řátek pod vodou, foukání do
vody i jízdu na mobilní mini-
skluzavce. Na konec vodního
dovádění zúročily děti všechny
disciplíny v závěrečné miništa-
fetě. Po ní se všichni účastníci
dočkali sladkého překvapení a
zasloužených diplomů a vítě-
zové si pro svou školu vybojo-
vali i sportovní náčiní do vody.
Ti nejodvážnější si pak za asis-
tence plavčíků vyzkoušeli jízdu
na čtyřicetipětimetrovém to-
bogánu. Z výhry se nakonec
radovala mateřská škola Na

Pískách, za niž soutěžily pře-
vážně děti do 4 let, a Fit školka. 

»Zábavným plaváníčkem jsme
dětem z mateřských škol chtěli
vynahradit jejich neúčast na led-
novém otevírání aquacentra, kdy
byly plavecké soutěže určeny
pouze základním školám. Děti
byly z plavání nadšené a akce
měla obrovský úspěch, takže
budeme v zábavném plavání pro
předškoláky v aquacentru pokra-
čovat. Nebudou to sice tradiční
kurzy podle plaveckých osnov, ale
půjde o pravidelné hrátky ve
vodě, během kterých se děti bu-
dou otužovat, soutěžit a zvykat si
na vodu. Pohádkové plavání pro

předškoláky by mohlo začít už od
nového školního roku letos v zá-
ří,« uvedla Pavla Skokanová,
vedoucí odboru školství, kultu-
ry a sportu bohumínské rad-
nice. Dodala, že každý před-

školák dostane také videokaze-
tu se záznamem svého prvního
vodního závodění, protože vše
bedlivě sledovala a natáčela
speciální kamera.

Lucie BALCAROVÁ

Soutěž se konala ve Světlé
Hoře a za bohumínský oddíl 
startovali ve váze 50 kg Daniel

Sobin, 52 kg Miroslav Hubl 
a 56 kg Martin Fonti. Dan a
Martin  patří v kategorii kadetů

mezi nováčky, ale v ringu podá-
vají nebojácné výkony a trenéři
si od nich slibují do budoucna
stálý přínos bodů pro bohumín-
ský oddíl. Jejich technická i fy-
zická příprava se zúročila, s tím-
to můžeme být spokojeni.

Miroslav Hubl, letošní stří-
brný medailista  z mistrovství
ČR kadetů, předvedl v této
sezóně v posledním vybojova-
ném zápase stoupající formu.
Svou bojovností dokázal porazit
zkušenějšího soupeře. Zápas se
po prvém kole pro Mirka nevy-
víjel nejlépe, ale po technicko
taktických radách trenéra začal
plnit to, co se od něj očekávalo.
Předvedl vynikající výkon a za
potlesku publika opouštěl ring
jako vítěz.

Trenéři Luboš Mitko a Ro-
man Kohutek mohou být se
svou prací a výkony svěřenců
spokojeni. K radosti obou se ke
třem boxujícím mušketýrům po
prázdninách přidá bratr Mar-
tina, Gejza Fonti, který na sobě
pracuje a připravuje se, aby i on
přispěl k co nejlepšímu umís-
tění bohumínského klubu 
v příští sezóně.

Roman KOHUTEK, trenér

Úspěšná sezóna bohumínského boxu
V půlce června skončila sezóna pro mladé boxery bohumín-

ského klubu, a to účastí v posledním kole juniorské soutěže.

● Plavecký kurz 
pro školáky
Pro děti základních škol bu-

de od poloviny září na bazénu
otevřen kurz plavání.

Pořádá ho Plavecký klub Bo-
humín za vedení kvalifikované-
ho trenéra. Informace a přihláš-
ky na tel. 604 920 452 nebo pro-
střednitvím e-mailu na adrese
plavanibohumin@seznam.cz.

Šipkový sport, který není za-
tím u nás mediálně tak sledo-
ván, zaznamenal další významný
úspěch pro naše město. Tým
DC Skulls Partyzán "A" ve slo-
žení Rudolf Grabowski - kapi-
tán, Aleš Babisz, Jiří Dobrocký,
Štefan Megyesi, Martin Moják a
Pavel Šeliga se již podruhé za se-
bou probojoval na mistrovství
republiky družstev, které se ko-
nalo ve dnech 27. a 28. května 
v Českém Krumlově a umístil se
na 17. místě v ČR. Za zmínku 
stojí, že Český šipkový svaz re-
gistruje přes tisíc družstev soutě-
žících ve všech krajích republiky.

Jsou tady také úspěchy v rám-
ci SMOŠS - vítězství v Letním

poháru 2003, 3. místo při jeho
obhajobě v roce 2004, 9. místo
na Evropském poháru 2004 v pol-
ském Krakowě nebo 2. místo 
v Českém poháru 2005, kdy bo-
humínské družstvo prohrálo až
ve finále s týmem DC Moravia
"A" F-M, které získalo třetí místo
ve finále PVP České republiky.

Poslední dva roky byly pro 
klub DC Skulls Partyzán Bohu-
mín a zejména jeho tým "A" vel-
mi úspěšné. Šipkový sport u nás
již není hospodskou zábavou,
ale pravým sportovním zápole-
ním. Všem šipkařům přejeme
hodně úspěchů - »A� to lítá!«.

René GASIOR

Jak se u nás hrají šipky
V Bohumíně, kromě jiných klubů, působí šipkový klub DC

Skulls Partyzán Bohumín, který je členem Severomoravského
oblastního šipkového svazu (SMOŠS) a sdružuje tři týmy - A, B a C.

ských sborů, které v lize nefigu-
rují. Budou zde mít příležitost
porovnat své výkony s těmi
družstvy, která jsou již v lize

Moravskoslezského kraje zapsá-
na, případně se mohou o tento
zápis ucházet. 

František KREJZEK

Plánovaná odstávka bazénu
Od 11. do 22. července bude plavecký bazén uzavřen.

Bude zde probíhat plánovaná odstávka. Svůj provoz znovu
zahájí 23. července. V prázdninových měsících bude aquacen-
trum otevřeno takto: po 10 - 21 hod., út 8 - 21 hod., st 8 - 21
hod., čt 8 - 18 hod., pá 8 - 21 hod., so 8 - 21 hod. a ne 8 - 21 hod.

Z Petřvaldu (kde Vladimír
Pekara odbíjenou hrál) se přihlá-
sila dvě družstva, tzv. »staří pá-
ni« nad 62 roků mohli hrát bez
žen a »mladíci«, kteří hráli jako
ostatní družstva, tedy čtyři muži
plus dvě ženy. Jedenáct zúčast-
něných družstev bylo rozloso-
váno do dvou skupin, finálový

souboj proběhl mezi jejich vítě-
zi, druzí ze skupin sehráli utkání
o 3. a 4. místo. Držitelem putov-
ního poháru je tým ŽDB, před
»mladíky« z Petřvaldu a AZ FIN. 

Touto cestou děkujeme panu
Davidu Janošovi za sponzorský
dar, který pomohl nasytit účastní-
ky turnaje. D. BAJNAROVÁ

Memoriál Vladimíra Pekary
Letos proběhl už 3. ročník  turnaje v odbíjené, který gymnázi-

um pořádá k uctění památky bývalého řediteleVladimíra Pekary.
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Takový stav velmi vyhovuje
vládnoucím garniturám, které již
patnáct let vymývají prostřed-
nictvím tisku, televize a rozhlasu
mozky lidí tak, aby byli snadno
ovladatelní a vyřazeni z možností
zasáhnout do vývoje společnosti.

Důvodem pro napsání tohoto
článku se stal dopis, který jsem
obdržel koncem května od spo-
lečnosti TELECOM. Ten je sice
nazývaný »český«, ale ve skuteč-
nosti již prodaný západoevropské
společnosti TELEFONICA. Bylo
mi sděleno, že od letošního červ-
na vstupuje v platnost nová struk-
tura telefonních tarifů, ze kterých
si mohu vybrat a pokud tak
neučiním sám, bude mi TELE-
COMEM změněn můj dosavadní
tarif na - cituji »nejbližší vhodný
z nové struktury«! Tato informa-
ce mě skutečně vzrušila, nebo� mi

někdo zcela ka-
tegoricky sdělu-
je, že mi přidělí
podle svého uvážení způsob plat-
by za telefonní hovory. Jinými
slovy - rozhoduje o mých peně-
zích bez mého souhlasu. Po tele-
fonátu na Český telekomuni-
kační úřad a na TELECOM jsem
pochopil, že můj nesouhlas je
pouhým plácnutím do vody.  

Již 15 let jsou »prodávány«
české podniky a banky do cizích
rukou. V této zemi nám již nic
významného nepatří. Vláda ob-
drží několik miliard korun, které
zmizí v bezedném jícnu problem-
atických oblastí ekonomiky a
úroků zahraničních půjček. Co
však dělá nový cizí vlastník? Již za
tři, čtyři roky získá zaplacené
prostředky zpět tím, že zvýší ceny
a poplatky českému občanovi,

který nemá žádnou možnost o-
brany. Zářným pří kladem jsou
banky a finanční ústavy. Ani jed-
na není v českých rukou. Týká se
to i pošty a spořitelny. Sdělovací
prostředky musely nedávno přiz-
nat, že po převodu bank zahranič-

nímu vlastníko-
vi byly zavedeny
nejvyšší bankov-

ní poplatky za služby v Evropě
právě v České republice. Ty vloni
činily významnou položku dosa-
žených čistých zisků bank. Tyto
zisky se pohybovaly od 4 do 9
miliard Kč na jednu banku. Ne-
musím opakovat, že peníze od-
cházejí mimo republiku.

V poslední době se, zřejmě pro
jisté uklidnění občanů, objevila
zpráva, že je šetřena kauza prav-
děpodobné nezákonné dohody
bank na cenách služeb klientovi.
Byl bych velmi překvapen, kdyby
bublina nevyšuměla do ztracena
bez jakéhokoliv pozitivního vý-
sledku pro klienty. Totéž platí o
elektrické energii, o plynu, o vo-
dě a kanalizaci, to vše je v cizích
rukou... - avšak rozsah článku ty-
to úvahy neumožňuje.

Neříkejte si, že nemůžete nic změnit!
Prostý občan, který se živí prací, žije na podpoře nebo ze skrov-

ného důchodu a je denně konfrontován nekompromisními »vy-
moženostmi« kapitalismu, v obavě ze ztráty zaměstnání, z nemoci -
na jejíž léčení si léky musí převážně zaplatit, v obavě z toho, že nebu-
de schopen zaplatit nájem a nebude mít prostředky na vzdělání
dětí, se stále více dostává do role manipulovaného jedince, které-
mu je vnucováno vědomí »že se nedá nic dělat, tak to musí být…«.

politika

Chtěl bych, aby si čtenář uvě-
domil, že pokračující a nepocho-
pitelná pasivita občana-voliče ke
svému osudu, absence ve volbách
s naivním odůvodněním, že »poli-
tika je svinstvo a já na věci nic
nezměním«, velmi nahrává těm,
kteří nám pak servírují jeden
»dárek« za druhým.

Komunisté v parlamentu a
všude, kde k tomu měli příleži-
tost, vždy důrazně vystupovali
proti nevýhodnému rozprodává-
ní národního majetku. Kdo ne-
vlastní rozhodující podniky v eko-
nomice, ten není ve vlastní zemi
pánem. O jeho osudu rozhodují
jiní, kteří vám pak bezohledně vy-
tahují peníze z kapes. 

Nejste bezbranní, volby jsou
vaše možnost. Postranní protesto-
vání a kritizování nepořádků, ko-
rupce, rozkrádání a arogance moc-
ných nemá žádný účinek. Hlas ve
volbách, odevzdaný skutečné levi-
ci, ochránkyni práv a svobod
neprivilegovaných, je šance vaší
obrany proti vykořis�ování, která
se blíží. Nepromarněte ji!

Miroslav ULMANN,
ZO KSČM č. 93

Město, kde je snadné se při-
hlásit k pobytu a dosáhnout na
štědré sociální dávky? Město, 
které nabízí ubytovací kapacity,
v nichž se nikdo nezajímá o váš
osud? Nebo snad dokonce měs-
to nabízející řadu příležitost-
ných prací načerno, málo vší-
mavé a lhostejné okolí a volné
pole působnosti k páchání trest-
né činnosti?

Nebo město, kde panuje čis-
tota a pořádek, kde jsou kromě
dostupného a kvalitního byd-
lení také vybavené a moderní
školy? Město, které nabízí množ-
ství sportovních i kulturních
aktivit, propracované programy
pro důchodce a občany, kteří se
nezaviněně ocitli v obtížné ži-
votní situaci? Město s dostup-
nou zdravotní i obchodní sítí 

a v neposlední řadě i pracovní-
mi příležitostmi pro ty, kdo 
opravdu pracovat chtějí?

Proč kladu tyto otázky? Už
dva měsíce omí-
lají sdělovací
prostředky situ-
aci kolem hotelového domu.
Ale věřte, že 1. července, kdy
přebíráme tuto nemovitost od
ŽDB, nic nekončí, ale naopak
začíná. 

Potlesk nečekáme, vždy� jsme
udělali něco naprosto samozřej-
mého, něco, co od nás naši
občané určitě očekávali. 

Před námi jsou další kroky.
Po »úklidu« hotelového domu
musí následovat ozdravění, mo-
dernizace, či jak to nazvat,
všech »bolavých« míst ve měs-
tě. Je nutné je nekompromisně

vyčistit od nepořádku a krimi-
nality. Bude to vyžadovat nový
program, zaměřený na sociální
a komunitní práci, který aktiv-
ně zapojí obyvatele dosud pro-

blémových lo-
kalit do zlepšo-
vání svých o-

bydlí i svého okolí. Program,
nabízející sociální pomoc, radu
a podporu těm, kteří o pomoc 
stojí a zaslouží si ji. Tato činnost
bude ovšem mnohem namá-
havější, pracnější i dlouho-
dobější a určitě ne tak zajímavá
pro novináře a média.

Aby nedošlo k mýlce. My
CHCEME vytvořit z Bohumína
město, v němž lidé chtějí žít.
Ale ne takoví, kteří celý život
jen spoléhají na sociální systém
a na to, že se o ně vždy někdo
postará. ČSSD je stranou soli-
darity, která hájí zájmy všech,

kteří si z jakýchkoliv důvodů
nemohou pomoci sami. A� již 
jsou to lidé staří, nemocní, hen-
dikepovaní, či nezaměstnaní.

To ale neznamená hájit ty, 
kteří  pracovat nechtějí a kteří
pomoci zneužívají. Ani ty, kteří
křičí po toleranci, ale sami
vůbec ke svému okolí tolerantní
nejsou a dokonce porušují
zákony. Ti musí přestat počítat
s naší pomocí, těm u nás pšenka
nepokvete.

Není vůbec jednoduché tyto
představy naplnit.

Legislativa není dokonalá.
Ale musí to být naše společná
filozofie, společný postup všech
slušných lidí. Pak Bohumín
bude opravdu městem, v němž
stojí zato žít... 

Věra PALKOVÁ, 
MO ČSSD Bohumín

Bohumín - město, v němž stojí zato žít
Co si kdo představuje pod tímto sloganem?Bylo by zajímavé zjistit, co si lidé vlastně představují pod slo-

ganem, použitým v titulku, který už řadu let neodmyslitelně
patří k Bohumínu... 

politika

● 2.7. sobota Městská volej-
balová liga 2005. Hřiště »Na
Kuželně«, 11.00 hod.

● 2.7. sobota Výstup na Smrk.
Pěší turistika pro náročnější,
cca 20 km.

● 6.7. středa MTB-XC Loch-
ness Gliňoče. Seriál MTB zá-
vodů pro všechny. Bu� fit areál
Gliňoč - Skřečoň, 12.00 hod.

● 9.7. sobota Cykloturistika
Bohumín - Šilheřovice - Hlučín
- cca 45 km.

● 9.7. sobota Sokolnická
show. Ukázka výcviku dravců a
srnčí hody. Restaurace »Zlatý
Jelen«, 16.00 - 19.00 hod.

● 10.7. neděle MTB Minima-
ratón 30 km Lochness Gliňo-
če. Cyklistika. Seriál MTB zá-
vodů pro všechny. 1. etapa. Bu�
fit areál Gliňoč - Skřečoň, 10.00
hod.

● 14.7. čtvrtek Borůvkový vý-
let. Sraz na nádraží ČD v 6.15
hodin.

16.7. sobota Country den 
v Záblatí. Zahrada Sokolovny,
14.30 hod. fotbalové utkání 

»starých pánů« TJ Slovan Zá-
blatí - Viktorie Bohumín, od
17.00 hodin Country den -
kapela Proč ne, taneční skupina
Kanafas, ukázky práce s bičem,
jezdecké koně, jízda dostavní-
kem, pštrosí speciality ...

● 18.7. - 22.7. pondělí - pátek
Letní příměstský tábor. Dům
dětí a mládeže Bohumín, 

● 21.7. čtvrtek Setkání nej-
menších plaváčků. Centrum
Bobeš, 15.00 hod.

● 23.7. sobota Bohumínský
vlak. Areál Hobby parku, 14.30
hodin.

● 23.7. sobota Morávka - cha-
ta Slavíč - Lačnov - H. Lomná.
Turistický pochod.

● 24.7. - 28.7. neděle - čtvr-
tek Celostátní sraz turistů ZdP
Plzeň 2005. Sraz 24.7. na ná-
draží ČD v 6.00 hod.

● 28.7. čtvrtek Den pro krá-
su. RC Slůně, 16.00 hod.

● 29.7. pátek Setkání pla-
váčků v Bobeši. Centrum
Bobeš, dopoledne.

Kam v Bohumíně?

Klienti Domovinky děkují
Zaměstnanci prodejny Albert na Okružní ulici letos zase

pořádali akci Bertík 2005 pod záštitou Ahold Czech Repu-
blic, a. s. Zákazníci střádali »bertíky« opět pro náš ústav. 

Rádi bychom touto cestou poděkovali manažerce prodejny
paní Iloně Wenclové a jejím zaměstnancům za organizaci této
akce a všem zákazníkům za ochotu se jí zúčastnit a podpořit.

Bertíky se následně promění za penízky a ty budou použity na
nákup materiálů, z kterého naši klienti vyrábějí v rámci ergote-
rapie nádherné výrobky. Ukázku těchto prací mohli zákazníci
vidět na prezentaci před prodejnou Albert. Ještě jednou moc
děkujeme.

Klienti a personál Domovinky

Zajímalo by mne, kolik služebních cest
před výstavbou bazénu vykonali před-
stavitelé města po krytých bazénech 
v České republice a v zahraničí a kolik tyto
cesty stály. Předpokládám,
že cílem těchto služebních
cest bylo získat co nejvíce
informací a znalostí o možných problémech
při výstavbě a provozování krytých bazénů a
tyto vědomosti pak využít jak při studiu
projektové dokumentace, tak při kon-
trolování vlastní výstavby.

Vypadá to, že naši »cestovatelé« se vyptá-
vali špatně nebo vůbec ne. Nikdo mě ne-

přesvědčí, že výše uvedené závady jsou něco
naprosto mimořádného a nikde o nich ještě
nikdo neslyšel. Vina za zmetek je svalována
na projektanta a dodavatelské firmy.

Kdo ale tyto organizace
vybral a rozhodl o přidělení
zakázky právě jim? Kdo to-

to rozhodl, ten za toto nese plnou odpověd-
nost a ne tyto organizace. Ty pracovaly jen
podle svých možností odpovídajících n-
abízené ceně ve výběrovém řízení. Je staré
ověřené pořekadlo, že za málo peněz je málo
muziky.

Pavel WALICA, člen MR ODS

Kdo zodpovídá za závady bazénu?
V OKU č. 11 jsem se dočetl, že v ČR není bazén, který by neměl po otevření problémy.

Celkem tomu věřím, že se všechno nedaří hned udělat na 100 %, ale závady takového
kalibru jako v Bohumíně, to je silné kafe. Střecha ničená vodní párou, špatně vyspá-
dované koupelny, nedostatečný zdroj elektrické energie, problémy s kvalitou vody...

Bohumínský vlak už po desáté
Bohumínský vlak spojený s Festivalem písní a tanců se uskuteční 23. července od

14.30 hodin v parku Petra Bezruče.V desátém ročníku se představí celá řada skupin, 
v 18.00 hodin vystoupí i známý písničkář Wabi Daněk a od půl deváté bude zahájena
taneční zábava se skupinou Mercedes - Kandrač.  (red)

Příspěvky politických stran nejsou redigovány.

politika

O radiátory je zájem
Závod Viadrus v posledních měsících

registruje rostoucí zájem o litinové radiá-
tory v novém designu Styl a radiátory
Bohemia. Proto rozšiřuje jejich produkci.

Kromě úspěšného prodeje na českém trhu
začal nové výrobky vyvážet do Polska, Velké
Británie, Dánska, Belgie a Pobaltí. Předloni
Viadrus prodal téměř tisíc speciálních radiá-
torů Bohemia. Oproti roku 2003 závod
vloni navýšil prodej radiátorů Bohemia té-
měř o pětinu. Pro sériovou výrobu nových
radiátorů Styl vytvořil Viadrus nové pracoviš-
tě vybavené speciálním strojním zařízením.

Litinové radiátory Bohemia jsou svým ro-
mantickým a starobylým vzhledem předur-
čeny pro obnovu historických budov a do
stylových prostor nejrůznějších institucí.
Moderní radiátory Styl jsou pak svým nad-
časovým designem vhodné zejména do repre-
zentativních prostor a moderně pojatých in-
teriérů. Nové radiátory jsou doplněny liti-
novými nožkami, které usnadňují instalaci
pouhým ustavením na podlahu. 

Litinové radiátory Bohemia jsou napří-
klad umístěny v pražské Sazka Aréně nebo 
v obchodním centru v polské Poznani. 

Roman BOCZEK, ředitel závodu Viadrus
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Příjem inzerce do Společenské kroniky
pro OKO č. 14, které vychází 

28.července končí 20. července. 
OKO č. 15 vyjde opět za měsíc - 1. září. 

Program kina 30. června - 31. července

■ Čtvrtek 30.6. ve 20.00 hod., pátek 1.7.
ve 20.30 hod. Skřítek. Komedie ČR.

■ Sobota 2. - neděle 3.7. ve 20.30 hod.
Hitch: Lék pro moderního muže. Roman-
tická komedie USA, s titulky.

■ Pondělí 4. - úterý 5.7. ve 20.30 hod.
Život pod vodou. Film USA, s titulky.

■ Středa 6. 7. ve 20.30 hod. Alexander
Veliký. Historický velkofilm USA, s titulky.

■ Čtvrtek 7. - pátek 8.7. ve 20.30 hod.
Hotel Rwanda. Válečné drama USA, s titulky.

■ Sobota 9. - neděle 10.7. v 18.45 hod.
Rychlý Stripes. Rodinná animovaná kome-
die USA, český dabing.

■ Sobota 9. - neděle 10.7. ve 20.30 hod.
xXx: Nová dimenze. Film USA, s titulky.

■ Pondělí 11. - úterý 12.7. ve 20.30 hod.
Božská Julie. Komediální drama Kanada /
USA / Ma�arsko / VB, s titulky.

■ Středa 13.7. ve 20.30 hod. Tlumoč-
nice. Thriller VB, s titulky.

■ Čtvrtek 14. - pátek 15.7. ve 20.30 hod.
Sametoví vrazi. Kriminální film ČR.

■ Sobota 16. - neděle 17.7. ve 20.30 hod.
Kousek nebe. Milostné drama ČR.

■ Pondělí 18. - úterý 19.7. RUŠÍ SE
PŘEDSTAVENÍ filmu ONG-BAK .

■ Středa 20.7. ve 20.30 hod. Star Wars:
Epizoda III. - Pomsta Sithů. Sci-fi USA, 
s titulky.

■ Čtvrtek 21. - pátek 22.7. ve 20.30 hod.
Stopařův průvodce po Galaxii. Sci-fi
komedie USA/VB, s titulky.

■ Sobota 23. - neděle 24.7. v 19.00 hod.
Madagaskar. Animovaná komedie USA,
český dabing.

■ Sobota 23. - neděle 24.7. ve 20.30 hod.
Million Dollar Baby. Drama USA, s titulky.

■ Pondělí 25. - středa 27.7. ve 20.30 hod.
Moje velká indická svatba. Romantický
muzikál VB/USA, s titulky.

■ Čtvrtek 28. - pátek 29.7. ve 20.30 hod.
Šup sem, šup tam. Hořká komedie,
Dánsko, s titulky.

■ Sobota 30. - neděle 31.7. ve 20.30 hod.
Kinsey. Drama USA, s titulky.

● Aerobic o prázdninách
V červenci můžete navštěvovat aerobic

na gymnáziu. Za příznivého počasí se cvičí
venku, v opačném případě v tělocvičně.
Cvičení probíhá vždy v 19.30 hodin v pon-
dělí 11., 18. a 25.7. (dance), ve středu 13.,
20. a 27.7. (bodystyling) a v neděli 3., 10.,
17., 24. a 31.7. (step, posilování).

Ve Sportcentru se bude cvičit ve čtvrtky
od 19.00 hodin v termínech 7., 17., 21. a 28.
července. Redakce

Noví občánci 
Do pamětní knihy města Bohumína byli

zapsáni malí Bohumíňáčci: 

Adéla Žáková
Lenka Kvasnicová
Kristián Klempár
Tereza Matulková
Veronika Gazdová
Vojtěch Szotek
Adriana Kondašová
Matyas Orság
Michaela Kováčiková

Filip Rusin
Martina Gawliczková
Richard Franko
Natálie Panašová
Ondřej Lindner
Zuzana
Hoffmannová
Kateřina Maixnerová
Karin Skalilová

Na společnou 
cestu vykročili 
Bohdan Cafourek z Kutné Hory
a Radomíra Kijonková z Dolní Lutyně,

Marek Bocek z Havířova
a Barbara Kazimiera Kurpińska z Polska,

Rostislav Doležal a Margarita Tavandzi,
oba z Bohumína,

Jan Nemec a Alena Vlčková, oba z Bohumína,

Boris Hrabal a Marcela Tomanová, 
oba z Bohumína,

Jürgen Alfred Möller z Německa
a Dagmar Hrajnohová z Bohumína,

Roman Dwornik a Lenka Salamonová, 
oba z Bohumína,

Vlastimil Czerný a Jana Kaštovská, 
oba z Bohumína,

Pavel Šafl a Pavla Chýlková, oba z Bohumína,

Václav Kočvara a Michaela Papadimitriu,
oba z Bohumína,

Miroslav Minarčin a Jana Sackeová, 
oba z Bohumína.

Alenka Neubauerová, *1945, Bohumín-
Skřečoň
Vladimír Kadlec, * 1951, Starý Bohumín
Oluše Vojáčková, * 1926, Bohumín
Ignác Kubišta, * 1920, Bohumín
Helena Vatašková, * 1930, Bohumín
Adelajda Niklová, * 1928, 
Bohumín-Šunychl
Valerie Babiszová, * 1919, Bohumín-Skřečoň
Milada Kvášová, * 1932, Bohumín
Antonín Fluder, * 1948, Bohumín-Pudlov

Naposledy 
jsme se rozloučili

Vzpomínky - úmrtí
Kdo Tě měl rád, 

ten vzpomíná, ten, kdo 
Tě miloval, nezapomíná..

Dne 26. června
vzpomínáme 

již 63. výročí umučení
v koncentračním
táboře Osvětim 

pana Rudolfa MASNÉHO
z Vrbice. 

S láskou vzpomínají 
dcera Jiřina Bednářová, jeho ze�, 

vnoučata a pravnoučata.

Tu bolest nezahojí žádný
čas, vrací se stále zas a zas.

I ten od hřbitova tichý 
hlas, jakoby někdo 

volal nás.

Dne 20.6.2005
jsme vzpomněli 

2. smutné výročí, 
kdy nás navždy opustil

náš nejdražší a milovaný manžel a tatínek 

pan Antonín SPRATEK. 

S láskou a úctou vzpomínají manželka
Anička a dcery Monika a Kateřina.

Kdo jste je znali a měli rádi, 
vzpomeňte spolu s námi:

Nedožité červnové 85. narozeniny 
naší milované maminky 

Štěpánky HANUSKOVÉ 

a zároveň nedožité 
červencové 90. narozeniny 

našeho tatínka 

Dominika HANUSKA. 

Za celou rodinu dcery 
Jarmila a Věra.

Ruku Ti už nepodáme,
abychom Ti mohli přát,

jen kytičku na hrob dáme
a budeme vzpomínat.

Dne 2.7.2005
vzpomeneme 
1. výročí úmrtí

pana Antonína KOTASE. 

Vzpomínají manželka, 
syn a dcera s rodinami 

a sestra.

Udělal jsem, 
nač mi síly stačily 

a osud udělal, 
co chtěl...

Dne 29.6.2005 
jsme vzpomněli 

1. smutné 
výročí úmrtí

pana Jana ZMUDY. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Renáta, 

syn Adam a dcera Eva s rodinou.

Dík za to, čím jsi 
pro nás byl, za každý den,

jenž jsi pro nás žil.

Dne 8. července 2005
vzpomeneme 

8. smutné výročí, 
kdy nás navždy opustil

pan Miroslav SVOBODA. 
V srpnu by se dožil 75 let. 

Kdo jste ho znali, věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku. 
Manželka a dcery.

Kdo tě znal, 
ten si vzpomene. 
Kdo Tě měl rád, 

ten nikdy nezapomene. 

Dne 27.6.2005 
uplynulo 

5 let vzpomínek 

na pana 
Zdeňka JÓSKOWIAKA. 

S láskou vzpomínají manželka Hana, 
syn Zdeněk s rodinou 

a dcera Andrea s rodinou.

Dne 12.7.2005
vzpomeneme 

4. smutné výročí, 
kdy nás navždy opustil

náš drahý 

pan Karel
JUREČEK
z Bohumína. 

Zároveň vzpomeneme 16.8.2005 
jeho nedožité 60. narozeniny. 

S láskou, úctou a bolestí v srdci 
stále vzpomínají sestry Jiřina a Marta 

s rodinami. Děkujeme všem, 
kteří vzpomenou s námi.

Potůček v údolí, nad strání les, 
rozkvetlá louka a vonící vřes. 

Tam jsi rád chodíval po mnoho let, 
osud Ti všechno vzal a nevrátí zpět. 

Tys odešels, bráško náš, v neznámou dál, 
jak jen tomu věřit, že už se nikdy nevrátíš k nám,
jen smutné vzpomínky zůstanou v srdcích dál.

�

Kdo byl milován, 
není zapomenut.

Dne 14.7.2005
vzpomeneme 

nedožité 
70. narozeniny naší

drahé a nenahraditelné
maminky a babičky

paní Zuzany HONYSZOVÉ 
z Bohumína.

2. ledna jsme vzpomněli 11. výročí 
jejího úmrtí. S láskou a úctou vzpomínají 

dcera Dana a syn Eduard s rodinami.

Dotlouklo srdce 
drahé maminky, 

odešlo na věčnost spát.
Maminko zlatá, 
zůstaneš s námi 

ve věčných vzpomínkách.

7.7.2005 uplyne 
5. výročí úmrtí 

naší milované maminky, babičky,
prababičky, tchýně 

paní Věry LEKEŠOVÉ. 

Vzpomíná manžel Josef 
a dcery Marcela a Věrka s rodinami.

Blahopřání - jubilea
Dne 5.7.2005 
se dožívá 60 let 

pan Josef
CYCOŇ

z Bohumína.

Všechno nejlepší 
do dalších let 

a hodně zdravíčka mu přejí manželka,
syn René s manželkou a vnučky Janička
a Monička, dcera Markéta s manželem 

a vnučka Michalka.

Dneska je Tvůj velký den,
mnoho let se dožij jen.
Radost ze života měj,

když je nejhůř, tak se směj.
Jsme tu přece pro Tebe.

Buď tu s námi 
ještě zdlouha, je to naše

velká touha. 
Naší mamince,

babičce a prababičce

Marii VACHTARČÍKOVÉ 
k 87. narozeninám s láskou vše nejlepší,

hlavně zdraví přeje syn Rudolf, 
dcery Milada a Božka s rodinami, 

9 vnoučat a 16 pravnoučat.

Dne 13.7. 
oslaví 70 let 

pan Viktor
TOMALA. 

Drahý Viktore,
tatínku a dědečku,
vše nejlepší, pevné
zdraví, a� se u nás 

stovka slaví, k tomu Boží požehnání 
a naše poděkování za vše, co jsi pro nás

udělal. To Ti k Tvým narozeninám 
přejí manželka Božena, syn Artur 

s Katkou, vnuk Michálek, 
vnučka Markétka a Aranka s rodinou.
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Profi − půjčka

Kontakt: Jiří Tomášek, mobil: 736 435 900

JE PRO KAŽDÉHO! 
Pro zaměstnance * pro důchodce* pro podnikatele.

JE RYCHLÁ! Do 24 hodin, větší podnikatelské půjčky do 10 dnů.

JE UNIVERZÁLNÍ! Pro zaměstnance od 10 000 do 160 000 Kč 
bez ručitele, na cokoli * pro podnikatele v neomezené výši, 

se splatností již od 1 měsíce, za výhodných podmínek 
* i pro začínající podnikatele.

JE SNADNÁ! Jste zaměstnaní? Stačí Vám pracovní smlouva 
a 3 výplatní pásky! * Podnikáte? Půjčíme Vám, 
i když v daňovém přiznání nevykazujete zisk!

Profi−půjčka JE PRO VÁS!

inzerce

● Prodám CTX 17" monitor
VL700 1280x1024/85 Hz, 1 r. zá-
ruka, 1200 Kč, ✆732 735 209.

● Prodám stav. pozemek
Bohumín-Záblatí, 380 Kč/m2.
✆606 487 994.

● Vyměním státní byt 1+1,
I. kat., malometrážky, za 2+1 
s balkonem v Bohumíně. ✆737
941 060.

● Nátěr oken a jiné. ✆ 721
525 742.

● Koupím RD v Bohumíně a
okolí. Platba ihned v hotovosti.
✆ 608 370 379.

● Objednávky + dovoz uhlí,
strusky, štěrku, písku, odvoz 
stav. suti auty Avia, Liaz. ✆ 737
186 023.

● Prodám pozemek pro RD,
Skřečoň, ul. Úvozní, nahoře.
Inž. sítě, 1 800 m2, cena doho-
dou. ✆ 737 668 533.

● Prodám obytný přívěs - typ
Wenzel včetně stanu. Garážo-
vání možné, ✆ 596 035262.

● Provádíme pokládku plo-
voucích podlah, koberců, lino-
lea a PVC. ✆ 604 265 861.

● Pronajmu byt 3+1 I. kat.
na ul. Sv. Čecha, částečně vy-
bavený, ✆ 777 600 555.

● Pronájem kancelářských
prostor na ulici 9. května 79,
luxusní provedení, parkovací
místa, prostor v centru Bohu-
mína. ✆ 602 424 387.

● Koupím družstevní byt
1+1 I. kat. v Bohumíně. Platím
hotově. ✆ 605 930 704.

STAVEBNÍ BAZAR: Využijte našeho stavebního bazaru a prodejte své přebytky ze staveb v našem 
stavebním bazaru, případně nakupte levnější stavební materiál ze stavebního bazaru.
STAVEBNINY − nabídka sortimentu: ●●  certifikovaný zateplovací systém CEMIX, HASIT ●●  veškerý stavební
materiál (cement, vápno, omítkové směsi) ●●  pracovní oděvy ●●  drogerie ●●  nátěrové hmoty, fasádní barvy

STAVEBNINY: J. Šamala 1276, 
725 25 Ostrava − Polanka
E−mail : stavitelstvi−ben@seznam.cz

mobil: 731 158 033, mobil NON STOP: 603 543 585 
tel.: 596 960 901−2, fax: 596 960 904 
URL: www.stavitelstvi−ben.com

PRODEJNÍ DOBA:
Duben − říjen:
Po − Pá 8,00 − 17,00 hod.
So 8,00 − 12,00 hod.
Listopad − březen:
Po − Pá 8,00 − 14,30 hod.

Mimo tuto pracovní dobu
NON STOP SLUŽBA
mobil: 603 543 585

AKČNÍ NABÍDKA − Zateplení Vašeho RD − SLEVA 20 %
Firma Stavitelství BEN, s.r.o. Vám připravila ve spolupráci s firmou CEMIX akční nabídku

na certifikovaný zateplovaní systém THER P. Cena zateplovacího systému je 
už od 550,− Kč/m2. V rámci akce Vám nabízíme i PRODEJ NA SPLÁTKY. 

Zpracování cenové nabídky − ZDARMA. Informace tel. 603 543 585.

Při uzavření účastnické smlouvy, převodu z Twistu 
na paušál a prodloužení smlouvy získáte:
DVOJNÁSOBEK VOLNÝCH MINUT 

A DVD FILM ZDARMA 

Levnější volání až o 50 %,volání za 2 Kč, SMS již za 1 Kč.
AKTIVACI T-MOBILE VÁM ZŘÍDÍME POUZE ZA 99 Kč.

Prodejna GIGATECH elektro, Čáslavská 243, Bohumín 1
(vedle prodejny Cykloservis Apolo) Tel.: 596 018 325.

OPĚT V AKCI!

NABÍDKA
EKOLOGICKÉ

LIKVIDACE AUTOVRAKŮ
Majiteli, který své vozidlo předá 

k ekologické likvidaci, bude vystaven
»Protokol o převzetí a zneškodnění 

autovraku«, který je od 1.5.2004 nutný 
k trvalému vyřazení vozidla z evidence.

Využijte naší bezplatné ekologické
recyklace Vašeho úplného vozidla!

ŽDB a. s. RECYKLACE
Bezručova 300, 735 93 Bohumín, tel. č.: 596 083 671, 

596 082 646, mobil 604 228 312, 604 228 302
e-mail: rez@zdb.cz www.zdb.cz 

zVOaR
RECYKLACE

QMS podle ČSN EN ISO 9001: 2001
EMS podle ČSN EN ISO 14001: 2005

POSKYTUJI TECHNICKOU POMOC − konzultace, poradenství a audity
(provedení analýzy, pomoc s přípravou dokumentace, školení zaměst−
nanců, provádění interních auditů, vyškolení interních auditorů, zajiště−
ní certifikace) PŘI ZAVÁDĚNÍ, ÚPRAVÁCH A UDRŽOVÁNÍ systému
řízení jakosti, environmentálního systému i integrovaného podle uve−
dených norem.

KONTAKT: Ing. Jan Herda, tel: 721 516 955,
e−mail: jan.herda@volny.cz 

ŽL 380301−45354−00, IČ: 733 03 402

Pronájem
kancelářských

prostor
na ulici 9. května 79.

Luxusní provedení,
parkovací místa, prostor 

v centru Bohumína.

Tel. 602 424 387

TWARDZIK Lumír
➧ klempířské práce
➧ pokrývačské práce
➧ nátěry plechových střech
➧ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů
včetně dodávky. 
Důchodcům práce se slevou!

✆✆ 596 544 588, 606 205 469

● Prodám parcelu 18 a v Zá-
blatí, ✆ 596 035 464.

● Prodám pozemek u Borku
5 700 m2, možnost výstavby v r.
2007 - 2008. Klidné místo u
lesa, cena zatím pouze 45
Kč/m2, ✆ 608 777 825.

● Pronájem 2+1 v RD, N.
Ves, vlastníé vchod, ÚT TP, inf.
✆ 603 844 693.

● Prodám dr. 3+1, upr. kou-
pelna (obklady, dlažba), nová
kuch. linka, plast. okna a el.
rozvody, balkon + lodžie, 10.
patro. Cena dohodou, rychlé
jednání - sleva. ✆ 736 690 078.

● Čištění koberců a čalouně-
ní, úklid bytů - kvalitně a levně.
Půjčování vysavačů pro mokré čiš-
tění. ✆ 596 033 074, 603 802 030.

Nabízíme: žádaný a dobře prodejný produkt, kompletní zaškolení,
motivační programy, zázemí stabilní a úspěšné společnosti.

NESTAČÍ VÁM VAŠE PŘÍJMY?

Profireal, a. s. přijme zprostředkovatele finančních půjček.

Pro info volejte 603 499 909 www.profireal.cz

NESTAČÍ VÁM VAŠE PŘÍJMY?

NEJVYŠŠÍ PROVIZE v oblasti prodeje FINANČNÍCH PRODUKTŮ!

B Y T O V Ý M  D R U Ž S T V Ů M
(i nově vznikajícím)

nabízíme vedení účetní agendy 
vč. daňových přiznání, vyúčtování služeb apod.

BLIŽŠÍ INFORMACE:
SBD Bohumín, Studentská 444, Bohumín.

KONTAKT: D. Hejdová, tel. 596 012 602, 732 971 021.

V Bohumíně 
PRONAJMU

DÍLNY, SKLADY,
ZPEVNĚNÉ

PLOCHY
a KANCELÁŘE

na ul. Šunychelské. 
Tel. 608 984 962



▼

▼

▼

■ Grafická úprava: Mirka HRBÁČOVÁ − INRET, ✆✆ 596 033 074 ■ Tisk: Tiskárna SCHNEIDER, Opava ■ Náklad: 2900 výtisků

■ MěÚ, Masarykova 158, 735 81 Bohumín ■ Redakce: František KREJZEK (oko@mubo.cz), tel.: 596 092 282, fax: 596 092 281
BOHUMÍNSKÉ MĚSTSKÉ NOVINY ■ Vydává Město Bohumín, IČ 00297569 ■ www.mesto−bohumin.cz ■ Šéfredaktorka Ing. Dagmar FIALOVÁ

R
eg

. K
A

Pomůcka:
ASOT,
ÁŽIO, 
EL PASO

Pomůcka:
POLEJ,
RADO,
TEŘICH

Jednotka
švýcarské

měny

Korálový
ostrov

1. DÍL
TAJENKY

Druh 
máty

Kout 
místnosti

Mohame−
dův přítel

Bývalý
název pa−
pírnictví

Doved−
nost 

(zastarale)

Březno
Okrasný

sad

Malá
havajská
kytara�

3. DÍL
TAJENKY

PapoušekLeník

Hlavní 
síň staro−
řeckého
chrámu

Dvih 
v hudbě

Člen ruské
strany

V espe−
rantu 

»kolo«

ObsítFrancouz−
ská řeka

Vraník

Větné
spojení

Meridián

Horské
jezero

�

Prkenný
strop
Italský
sochař

Zničení
náletem
Pyskatá
rostlina

Slovensky
»tuna«

Jm. pěvky−
ně Sumac

Vidlice 
k lovu ryb

Ženský 
hlas

Licho−
kopytník

Šicí 
vlákno

Nehlučná

Sečná
zbraň
Potom

Uškub−
nout

Značka
limonády

Ukazovací
zájmeno

Řecký bůh
pastýřů

Pulz

Vonné 
potravi−
nářské
látky

Úkazy
Hrdina

ruské obč.
války

Hroby
(knižně)

Římských
549

Pralesní
savec

Lesní
i zahradní
plod

Citoslov−
ce podivu

Jednotka
ozáření

Ačkoliv

Nálev 
z okurek

Ozvěny
(knižně)

2. DÍL
TAJENKY

Otec 
(zasta−
rale)

�

Směneč−
ný ručitel

©
 Václav Doležílek

Český
herec

Zeměděl.
plochy

Bezhrbý
velbloud
Porozu−

mění

Indická
palma

Smyčka

Horský
skřítek
Rod

mravenců

Český
prozaik
(Jakub)

Německy
»jasný«
Lihovina

Rodový 
znak

Mužstvo

Značka
teluru
Ženské
jméno

Polní míra
Děťátka

(expres.)

Věcný 
vklad

Špatné
počasí

Příplatek
nad paritu

deviz
Ďábel

Starořec−
ký hýřil
Břicho

(expres.)
Jm. Šva−
binského
Dobytčí
nápoj

Mezinár.
polární rok

SPZ
Ostravy

Báj
Značka 
titanu

Austral.
medvídek

SPZ
Mělníka

Jiným
způsobem
(sloven−

sky)
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Tajenka z čísla 11 zněla:
VOLEJTE ZDARMA S TARIFEM
TELEFON VOLNO. Vylosovaní
luštitelé Věra GIBIECOVÁ, Jana
BYRTUSOVÁ, obě z Bohumína a
Helena ČERVENKOVÁ, si mohou
výhru vyzvednout v redakci
městských novin OKO.

Dnešní tajenku  zašlete do 20.7. na adresu redakce. Jména tří vylosovaných luštitelů, zveřejníme v čísle 14 společně s tajenkou z čísla 12.

Nové služby nonstop Internetu!
Impuls - 128 kbps - 399 Kč
Ideal - 512 kbps - 599 Kč

Sprint - 1024 kbps - 799 Kč
Maxi - 2048 kbps - 1399 Kč

Tel. 596 014 088, 602 548 820, www.telepartner.cz

Otevírací doba kontaktního místa v Bohumíně, Komenského ul., č.p. 263: 
Pondělí 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod. Středa 8.00 − 12.00 13.00 − 17.00 hod.

Tesat

Ceny bez DPH


